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A tiszántúli református egyházkerület 
egy emberként áll a Kollégium mögött

Tanuljunk fegyelmet és ülrelmességei az Erdélyből hazatért keresztyén 
testvéreinktől — hangoztatta báró Vay László főgondnok az egyház­
kerület szerdai közgyűlésén — A közgyűlés hálája a Kormányzó iránt 
A királyhágómeliéki és erdélyi egyházkerületek üdvözlése

A tiszántúli református egyházkerület 
szerdán kezdette meg őszi rendes köz­
gyűlését, melyen a közgyűlés tagjai 
csaknem teljes számmal jelentek meg, 
teljesen megtöltve a Kollégium díszter­
mét.

A püspök imája
A közgyűlést D. dr. Révész Imre 

püspök nyitotta meg imával. Előtte Pál 
apostol Róma beliekhez írt levelének 5. 
rész 1—11. versét olvasta.

— A Te igéid, Uram — mondotta Ré­
vész püspök — nemcsak úgy szólnak ne­
künk: majd. hanem úgy is: most. A 
gyász, fájdalom és jajkiáltás e világában 
Uram, csak Benned van minden bizodal- 
munk. Békességünk van minden háború­
ságban, mert nekünk adtad Krisztust. 
Amikor fejünk felett a harag tombol, lá­
bunk alatt reszket a föld, amikor min­
den mozgásba jött és minden bizonyta­
lan. kezdve a saját nyomorult életün­

kön, Te azt mondod nekünk: most és 
már nincs harag, hanem kibékülés van, 
bizonytalanságunk bizonyossággá válik, 
rettegésünk békességgé, csüggedésünk 
reménységgé. És ez a reménység olyan, 
mely meg nem szűnik, minden gyalázat 
között, melyet bűnünkkel vontunk ma­
gunkra, mégis megmarad, Gyalázatun« 
között is dícsekedés van számunkra, 
nem azért, amit mi tettünk, hanem 
azért, amit Te tettél érettünk. Háborgó 
tengerek között kősziklára állhattunk. 
E világ szerint puszta szigeten állunk, a 
reménytelenségek, szegénységek és ki- 
vetettségek szigetén. Ilyen szigeten áll 
a Te református egyházad, Uram, olyan 
helyen, mely a világ szemében helye a 
szegénységnek és a megvetettségnek, de 
mégis szabad nekünk szikla tetején álla- 
ni, látásokat látni, fellépett sebekkel, 
könnyekkel. Csak magunkkal dicseked­
nünk nem szabad, dicsekedő vérrel ^ és 
dicsekedő ajakkal nem szabad itt álla- 
nunk.

tolt kis nemzet lettünk, az a tisztulási 
folyamat azonban, amelyet Európában 
cs azon kívül is a tengelyhatalmak poli­
tikája megindított és amelyet mi is cél­
tudatos és (következetes magatartásunk­
kal követtünk, már eddig is tekintélyes 
részben enyhítette azokat a sebeket, 
amelyeket Trianon ejtett rajtunk, úgy 
hogy

ma már mint a magunk lábán álló 
és megerősödött középhatalom fog­
lalhatunk helyet az európai népek 
csoportjában. Minden okunk megvan 
tehát arra, hogy megnyugvással és

reménykedve nézzük a kölcsönös 
megértésen és megbékélésen fel­
épülő új Európának a kialakulását.

Ebben a pillanatban azonban, amikor a 
fegyverek még világszerte ropognak, 
nincsen ember, aki ennek az élet-halál 
küzdelemnek akár az időtartamát, akár 
a kimenetelét bizonyossággal megmond­
hatná, mégis abban bizonyosak kell 
hogy legyünk, hogy minél nagyobb zűr­
zavar és bizonytalanság van a világi 
fegyverek küzdőterén, annál nagyobb fe­
gyelem és világosság kell, hogy uralkod­
jék az egyházban és belső lelki életünk­
ben. (Úgy van!)

Az erdélyi keresztyén felekezetek 
példamutatása

A főgondnoki megnyitó beszéd
Dr. Révész Imre püspök imája után

báró Vay László egyházkerületi főgond­
nok nyitotta meg a közgyűlést.

—- Mindenekelőtt is halottainkról kí­
vánok megemlékezni — mondotta. — El­
sősorban Csikesz Sándor egyetemi tanár 
úrról, aki egyházkerületünk tanácsbírá- 
ja. Kollégiumunk levéltárnoka volt és 
aki a legutóbbi közgyűlésünk óta költö­
zött el az élők sorából. Csikesz Sándor 
élete egyenlő volt a magyar református- 
ság szolgálatában szűnni és lankadni 
nem tudó és nem akaró munkássággal 
és energiával. Akár a protestáns theolo- 
giai tudományok fejlesztésére, akár a 
mísszióügy buzgó és önfeláldozó szolga­
latára, avagy a Kollégium jubileumának 
világraszóló megünneplésére kellett 
egészséget és fáradságot nem kímélő 
munkát kifejteni, Csikesz Sándort min­
denütt ott láttuk a legelső sorban.

__ Meg kívánok továbbá emlékezni
Görőmbey Péter nagykálíóí lelkipász­
tor, egyházkerületünk hosszú éveken át 
volt tanácsbírája eltávozásáról, akinek 
jellegzetes alakja és egyénisége még 
élénken él emlékezetünkben és akitől 
valamennyien mint a református ügyért 
lelkesülő és bátran síkraszálló munka­
társunktól veszünt őszinte búcsút.

—. Halotiaink emlékét jegyzőkönyv­
ben kegyeletes szavakkal fogjuk meg­
örökíteni,

— Főtíszteletű és Nagy méltóságú Egy­

házkerületi Közgyűlés! Ezek után úgy 
érzem, hogy a közgyűlés közös érzésé­
nek adok kifejezést, amikor abból az ör­
vendetes alkalomból, hogy a bécsi dön­
tés folytán Erdély egyrésze ismét egye­
sülhetett az anyaországgal,

örömmel és meleg szeretettel üd­
vözlöm hazatért magyar testvérein­
ket, Ezt az örömünket csak fokozza 
az a körülmény, hogv egyházkerü­
letünk királyhágómelléki részével 
130 egyházközséggel és 170.000 re­
formátus lélekkel újból gyarapodott. 

Örömünk teljes azonban csak akkor le­
het, ha a 68.000 református lelket szám­
láló 55 egyházközség is megszűnik az 
idegen uralom járma alatt sínylődni. 
Örömmel üdvözlőm tehát a királyhágó­
melléki testvéreinket addig is, amíg a 
zsinati törvény lehetővé teszi kerületi 
közgyűlésünkön való képviseletüket, Su­
lyok István püspök és Thurv Kálmán fő­
gondnok urakkal az élen, akik 22 éves 
rabság alatt példaadó tanujelét adták 
annak, hogy hogyan kell tűrni és szen­
vedni magyarságukért és reformátussá- 
gukért. (Éljenzés.)

— Ha körültekintünk nemcsak ma­
gunk körül, hanem Európában és az 
egész világon egyaránt, samos, azt kell 
látnunk, hogy a zűrzavar, a bizonytalan­
ság nem oszlott el az idestova másfél év 
óta dúló háború alatt. Mi egy, a háború 
után Trianonban letíport és megcsonki-

Ha a világ politikai és gazdasági 
átalakulása, az anyagi javak arányának 
a népek közötti új megosztása átmeneti­
leg megrázkódtatásokat vonna is maga 
után, mégis

a Krisztusba vetett rendíthetetlen 
hitünk egy pillanatra sem gyengül­
het meg bennünk, hanem egyensúly­
ban kell, hogy tartsa belső lelki éle­

tünket.

Ennek az erős hitnek az ápolása és 
szolgálata a mai rendkívüli időkben fo­
kozott mértékben válik a mi feladatunk­
ká; ennek a maradéktalan teljesítésével 
tartozunk egyházunknak, de tartozunk 
magyarságunknak is. Ezen kötelesség 
teljesítése pedig elsősorban fegyelme­
zettséget követel tőlünk és azt követeli, 
hogy teljesítse ki-ki kifogástalanul kö­
telességét az egyházzal szemben. Ez a 
fegyelem azonban azt is kell hogy je­
lentse, hogy szűnjék meg a türelmetlen­
ség a keresztyén vallásfelekezetek kö­
zött; tanuljunk fegyelmet és turelmessé- 
eet az Erdélyből hazatért keresztyen 
testvéreinktől, akik 22 év súlyos tapasz­
talata alapján azt hirdetik, hogy ha ma­
gyarságuk megmentése érdekében nem 
lettek volna képesek minden szubjektív 
szempont félretételével kezet kézbe té­
ve dolgozni egymás oldalán, akkor az 
elmúlt 22 esztendő nem érlelte volna 
meg számukra a hazatérés gyümölcsét a 
Közös hazába. Hogyha őket össze tudta 
kovácsolni a közös sors mostohasága. és 
a veszélyes helyzet, akkor indokolt, 
hogy kovácsoljon össze bennünket is 
Krisztus szeretete és követése által a 
haza veszélye.

— Nem mehetek el szó nélkül amel- 4 
lett a kezdeményezés mellett, 
amellyel Elnökíársam, a íőtiszteletű 
püspök úr fordul a Kollégium talp- 
raállítása érdekében a tiszántúli 
egyházkerület legszívesebb rétegei­
hez, egy kizárólag önkéntes áldozat- 
készségre épített akciónak a felve­

tése révén.

Azt hiszem, mondanom sem kell, hogy 
természetes az, miszerint a magam ré­
széről is teljes megértéssel csatlakozom 
és teszem magamévá ezt a kezdeménye­
zést. A püspöki jelentés minden vonat­
kozásban megvilágítja a Kollégium sú­
lyos anyagi helyzetét és azokat a nehéz 
feladatokat, amelyek a tiszántúli egy­
házkerületre a lelkész, tanár és a tanító- 
képzés terén hárulnak, mert kétségtelen 
az. hogyha nem tudunk iskoláink szá­
mára olyan megfelelő számú és megfe­
lelően képzett állandó utánpótlásról 
gondoskodni, amely fel van készülve ar­
ra, hogy a tiszántúli reformátusság szel­
lemi és egyházi életének irányítója le­
hessen, akkor komoly veszélyben forog 
egyházunknak a múlt hagyományaihoz 
méltó fennmaradása és további fejlő­
dése.

— Ezekkel a gondolatokkal kérem a 
Mindenható Isten áldását Kormányzó 
Urunkra, aki az egész nemzet szerete­
teken é! és gondosan őrködik hazánk 
sorsa felett és kérem a Mindenható se­
gítségét a mi munkálkodásunkra is.

A Kormányzó említésekor az egész 
közgyűlés felállva, sokáig ünnepelte a 
legelső református magyart.
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A Kormányzó üdvözlése
Ezután U r a y Sándor egyházkerület! 

főjegyző előterjesztette az üdvözléseket. 
A közgyűlés a következő szövegű táv­
irattal üdvözölte a Kormányzót:

— A megnagyobbodott és történel­
mi határait javarészínt visszanyert, 
közel 1,200.000 lelket számláló Ti­
szántúli Református Egyházkerület 
mai napon a debreceni ősi Kollé­
giumban ülésező közgyűlése nevé­
ben a legmélyebb tiszteletadással 
köezőntjük Főméltóságú Kormányzó 
Urunkat, kit Isten jobbkeze válasz­
tott el s állított nemzetünk élére s 
akiért Istenünknek naponta hálá­
kat adunk, megemlékezvén ország- 
gyarapító érdemeiről, keletmagyar­

országi és erdélyi díadalútjaíról. Éle­
tére s gond visel ésszerű uralkodására 
a nagyhatalmú Isten gazdag áldásai­
ért a ránkbízotiakkal együtt esede­
zünk.

D. dr. Révész Imre püspök, 
báró Vay László iőgondnck.

A közgyűlés tagjai újra fennállva élje­
nezték a Kormányzót.

Ezután ugyancsak hosszabb táviratban 
válaszolt az egyházikerület közgyűlése a 
királyhágómelléki és erdélyi egyházke­
rületek üdvözlésére és testvéri szeretet­
tel üdvözölte az Amerikai Magyar Re­
formátus Egyházkerületet 50 éves fenn­
állása alkalmából.

Esküt tettek az újonnan választottak
A szavazat bon tó bizottságok jegyző­

könyvének ismertetésére került ezután 
a sor.

Uray Sándor egyházkerületi főjegy­
ző ismertette a szavazatbontó bizottság 
jegyzőkönyvét.

Egyházkerületi lelkész! tanácsbíró lett 
B e r t ó k Béla munkácsi püspök és 
M a k k a i Sándor volt erdélyi püspök, 
debreceni egyetemi tanár. Világi tanács­
ai'6 !ett S i m á n í a 1 v y Árpád ungvári 
főispán, P é c h y Szabolcs mátészalkai 
«őispán és Nagy Antal szegedi táblai 
tanácselnök. Zsinati tanító képviselő: 
Kovács Ernő hódmezővásárhelyi ígaz- 
gatótanító. Egyházkerületi tanító képvi­
selő S z e n d y István debreceni igazgató­
tanító.

Ezután a megválasztottak és Polchy 
István tanácsbíró, aki betegsége miatt 
nem tehetett esküt az utolsó alkalom­
mal, letették az esküt, melyet Uray 
Sándor egyházkerületi főjegyző olvasott 
fel. Az esküt tetteket D. dr. Révész 
Imre püspök üdvözölte, a legteljesebb 
bizalommal, mely — mint mondotta, —

csak folyománya annak a hatalmas egy­
öntetű bizalomnak, mely a választásuk 
útján történt elhívásuknál megmutatko­
zott. Az értékgyarapodás szó nem elég 
az Önök elhivatásának megmérésére. 
Egy sincs, aki ne lenne jó és hű szolga, 
d*

a hat közül négy jött nyomorúságból
és megmosta ruháját a Bárány véré­

ben.
Szenvedéssel és megpróbáltatásokkal 
tettek bizonyságot hitük mellett, Istenük 
mellett, aki úgy rendelte, hogy az ö 
anyaszentegyházának a népe ezen a föl- 
dón mindörökre magyarul tisztelje őt. 
végül áldást kért számukra az Istentől.

Az esküt tettek nevében dr. M a k- 
k a i Sándor volt erdélyi püspök, debre­
ceni egyetemi tanár válaszolt. Hálás kö­
szönetét mondott a bizalomért és a püs­
pök szavaiért. Ha mindenben nem is 
tudtak teljes erővel dolgozni, ha haszon­
talan szolgák is voltak, életüket fel­
ajánlják a mindennél jobban szeretett 
drága édesanyának, a tiszántúli reformá­
tus egyházkerületnek.

Megemlékezés a vizsolyi bibliáról
A megnyitás és megalakulás után át­

tért a közgyűlés az elnökség előterjesz­
téseire, melyeket Uray Sándor olva­
sott fel. Először a püspöki jelentés ke­
rült sorra és a hozzáfűződő határozati 
javaslatok ismertetése.

Határozatban mondott a közgyűlés 
az „emelkedett nézőpontú, messzete- 
kintő, bölcs, igaz és sokakat igaz­
ságra vezető" jelentésért köszönetét, 

"•majd Erdély visszatérése feletti örömét 
fejezte ki a közgyűlés és háláját a Kor­
mányzó. Isten jobbkezének áldott férfia 
iráni, „ki az erdélyi börtönajtót erőteljes 
kezével felnyitotta" és szilárd bizakodá­
sát fejezte ki, hogy ugyanaz a kéz nem­
soká felnyitja a még bezárt börtönajtót
la.

Határozatban emlékeztek meg a vi- 
zsolyí biblia nagy jelentőségéről és 
az „istenes vén emberről", Károlí 

Gáspárról,
továbbá az egyházkerület halottairól. 
Ezután megköszönték dr. Búza László­
nak, hogy Kolozsvárra történt áthelye­
zése alkalmából is megtartotta az egy­
házkerületben betöltött tisztét, az elnök­
ség felkérésére. A Református Gyüleke­
zeti Evangélizáció Baráti Körének be­
adványát, melyben konkrét javaslatot 
tettek a diakonissza- és a diakónuskép­
zés kiegészítésére, érdemben nem lehe­
tett tárgyalni, .mert későn érkezett, 
azonban elvileg kimondották, hogy hoz­
zájárulnak ahhoz, hogy a püspök ily- 
értelmü tárgyalásokat folytasson az egy­
házkerület nevében.

Felterjesztes a kon vent hez a magyar 
reformátusság anyagi erejének 

számbavételéről
A konventhez terjesztik fel a püspöki 

jelentés következő 4 pontját: a) a ma­
gyar reformátusság anyagi teherbíróké­
pességének pontos felvételezése: b) lel­
kész! munkaerők nagy és kis gyülekeze­
tek közti eloszlásának egyensúlyba ho­
zása, a már egészen irracionális és Isten 
dicsőségét nem szolgáló rendszer miha­
marabbi felszámolásával: c) egységes és

I APOLLO filmszínház
I November hó 28-án és 29-ftj.
I Egy bál és egy késői szerelem 
I forgataga!

EGYSZERVAGYUNK 
FIATALOK

I Főszereplők:
I Ilse Werner, Paul Hartmann, Hanses 
I Stelzer, Fritz Kampers. HÍRADÓK,

egyetemes szempontú, minden partiku- 
lárizmustól ment, pontos számvetés az­
zal, hogy magasabb és alsóbb fokozatú 
mely iskolákra és iskolatípusokra van 
szükségünk feltétlenül és d) a 3 előbbi 
pont megvalósításától feltételezetten 
központi javadalmi pénztár felállítása, 
ami által elsősorban a különböző kate­
góriájú lelkészek javadalmazásában mu­
tatkozó olyan egyenlőtlenségeket lehet­
ne és kellene megszüntetni, melyek 
evangéliumi szempontból igazolhatatla- 
nok s ezáltal a magyar református leiké - 
szí pálya enyegető elnéptelenedésének 
legalább anyagi oldtlról útját állani.

Köszönetét mondottak a nagy lelki 
igazuíást jelentő generális vizitácíóért 
annak előkészítőinek és végrehajtóinak, 
majd példaképpen határozatban örökí­
tenék meg, hogy

az anyaországi egyházközségek kö­
zül melyek fogadtak testvérnek el­

szegényedett kis gyülekezeteket.
Földes Csápét, Hajdúhadház Tíszaújhe- 
lyet, Hajdúszoboszló Tiszabőkényt, Haj-

dúszovát Fancsikát, Nagykálló Tívadar- 
falvát, Dombrád Királyházát, Derecske 
Nevetlenfalut, Túrkeve Tiszapéterfalvát

Debrecen, 1940 november 28.

Törőkszentmiklós Técsőt, Debrecen Dói­
kat fogadta testvéregyházközségnek a 
hazatért területekről.

A Kollégiumért és az egyetemért
Végül határozatikig hatalmazták, fel a 

püspököt a Kollégiumra vonatkozó ak­
cióval kapcsolatban és kérték erre az 
akcióra Isten lelkének csodákat művelő 
ereiét. Az egyházkerület egy emberként 
áll a Kollégium mögött, a szent ügy szol­
gálatába.

A jelentéshez és a hozzáfűződő hatá­
rozati javaslatokhoz először Harsá­
ny! Pál rangidős esperes szólt hozzá. 
Dr. Révész Imre munkájának méltatásá­
val kezdette meg a beszédét, hangoztat­
va, hogy minden világi hízelkedéstől füg­
getlenül kell megdicsérnie ezt a nagy 
értéket, ezt a törékeny testben rejlő ha­
talmas lelket, mely útmutatója az egész 
egyházkerületnek. A püspöki jelentés 
világos és őszinte szépségét méltatta, 
majd a mai időkről beszélt és megálla­
pította, hogy az egyházi történetírás azt 
fogja majdan írni ezekről az időkről, 
hogy nemcsak a világ forrongott, ha­
nem a lelkek is és a lelki élet terén egy 
olyan nagy ájulás következett el, mely­
nek ekéje egészen mélyre vágott. En­
nek az ekének a hivatott vezetője dr Ré­
vész Imre. A bírálatot örömmel fogadják, 
dicséretet a mély kötelességtudás hálá­
jával. Ezután a jelentés egyes részleteit 
méltatta, majd a Kollégium és az egye­
tem kérdésére tért át,

— A Kollégiumnál egy nagy hiány van 
legelőbb is. A debreceni egyetemet, mely 
a Kollégiumból nőtt ki, jóllehet szörnyű 
kényszer alapján, de megcsonkították és 
ez a Kollégiumnak is nagy fájdalom. — 
Egy ember sincs az egyházkerületben, aki 
a kivívott egyetemet ne tekintené szív­
ügyének, A debreceni egyetem számom­
ra sem közömbös, mert ha nem is jártam 
soha falai közé, mégis őseinek leikéből 
élek. A tüzet kialudni hagyni nem sza­
bad, a köztudatba kell vinni, hogy 

a debreceni egyetem kiegészítése 
magyar nemzeti kulturális feladat. 
Ehhez a kérdéshez kell kapcsolni a 
Kollégium kérdését is. A magyar re­
formé tusság mindig nehéz időkben 
mutatta meg hatalmas erejét, most is 
Ítí az alkalom: fel kell emelni a

Kollégiumot összetöretettségéből.
Ennek az ügynek az érdekében minden 
magyar szívesen ajánlja fel szolgálatát.

A nagy tapssal fogadott beszéd után 
S z a r ka Sándor, a legöregebb főgond­
nok szólt hozzá a jelentéshez, a legtelje­
sebb elismeréssel nyilatkozva a püspök

meglátásairól és útmutatásáról, felajánl­
va minden református szolgálatait azo­
kért a nagy célokért, melyet az egyház- 
kerület maga elé tűzött.

Révész' Imre dr válaszolt a felszóla­
lásokra. Hálás köszönetét mondott, aztán 
így folytatta:

— Bár nem volt és nem is lehetett a 
felszólalásoknak felelősségre vonás jelle­
ge, felhasználom ezt az alkalmat arra, 
hogy megnyugtassam a lelkeket a debre­
ceni egyetem kérdésében. Az egyetem 
épségben maradásának érdekében a vá­
rossal együtt minden lépést megtettünk, 
amit meg lehetett tenni az egyházkerü­
let, a város és az egész nemzet lelki 
egyensúlyának megbontása nélkül. Hogy 
a módszereinket így választottam, ez 
már a bizalom kérdése, ennyi bizalmat 
megérdemlünk.

Bár mélyen átéreztük a várossal 
együtt a természettudományi kar 
szüneteltetésének veszedelmét az 
egész Alföldre, az egyetem kérdésé­
ből a nemzet lelki egyensúlyára való 
tekintettel nem voltunk hajlandók 
egyoldalú református ügyet csinálni.

A magunk református alapján csak re­
formátus módszereket követhettünk, kü­
lönben ha nem ezt tesszük, térjünk be 
más aklába. A város bölcs és tökélete­
sen tiszta látású polgármestere mindent 
elkövetett velem együtt, magának az 
egyetemes Konventnek az elnöke is fel­
szólalt a felsőház bizottságaiban, hogy a 
magyar reformátusság nagy aggodalom­
mal látja az egyetem megcsonkítását és 
elvárja, hogy a szüneteltetés csak időle­
ges legyen. A törvény is ezt mondja. Vi­
gyázni kell, mert ami nagyon hangzik, 
nem mindig a legmélyebbre megy.

A közgyűlés nagy lelkesedéssel vette 
tudomásul a püspök válaszát.

Ezután dr Csikesz Sándornak, G ö- 
r 5 m b e y Péternek, B i k i Ferencnek és 
Szabó Lajosnak emlékezetét iktatták 
jegyzőkönyvbe, majd jóváhagyták Por­
zsolt István, Kiss Lajos, Peleskey 
Sándor esperesek és dr Borbély Sán­
dor és Káinok! B e d ő Sándor egy­
házmegyei gondnokok megválasztását.

A közgyűlés a következő tanítókat és 
tanítónőket tüntette ki igazgatói cím­
mel: Bacsó Irma Kemecse, öllyüs 
Lajos Gacsáiy, Orbán Sándor Turkeve, 
Szabó Vilma Debrecen, Bállá Zsig- 
mond Körösladány.

Bizottsági választások
Ezután bizottsági tagsági helyeket töl­

töttek be. Az egyházkerületi tanács tag­
jai az 1941. évre a kővekezők lettek.

Lelkésziek: Id. Porzsolt István, 
dr Szász Imre, Kolozsváry Kiss László, 
Uray Sándor, Harsányi Pál, dr Erdős Ká­
roly, D. dr Kállay Kálmán, dr Papp Fe­
renc. Világiak: dr Szentpéteri Kun 
Béla, dr Juhász Nagy Sándor, dr Rácz, 
Albert, dr Kölcsey Sándor, dr Vásáry 
István, dr Magoss György, vitéz dr Na- 
dányi János, Ormós Lajos.

A kollégiumi tanárválasztó küldöttség 
a következő lett: Uray Sándor, íd. Por­
zsolt István, Bartha László, D. dr. Kál­
lay Kálmán, Rásó István, dr Szarka Sán­
dor, dr Széli György, dr Kölcsey Sándor.

Még több kisebb jelentőségű választás 
történt.

A nagyváradi egyházkerület átírt az 
egyházkerülethez és kérte, hogy

1941 január 1-től, a konvent döntése 
után is még másfél évig működhes­
sék az egyházkerület. Sürgeti a nagy- 
váradi egyházkerület a kerület két­
felé választását Nagyvárad székhely­

ivel
A közgyűlés az átiratot felterjeszti 

minden állásfoglalás nélkül, azzal, hogy 
ilyen kérdést határidőre eldönteni nem 
lehet. Az egyházkerület évente egy őszi 
közgyűlést tart.

Kisebb ügyek letárgyalása után a dél­
előtti közgyűlés 12 óra előtt végétért és 
a közgyűlés tagjai a diakonissza-szente­
lésre a Kistemplomba vonultak.

A délutáni közgyűlés
A délutáni közgyűlés fél négy órakor 

kezdődött. A közgyűlés előtt egyházke­
rületi tanácsülés volt.

A közgyűlés először a pénzügyi bizott­
ság jelentéseit tárgyalta, majd konventi 
leiratokkal foglalkozott. Aztán általános 
ügyekre, egyházmegyék előterjesztésére 
tért át.

A konvent leírt, hogy, mint azt a duna- 
meiiéki református egyházkerület tette, 

készítsen az egyházkerület terveze­
tet a lelkipásztorválasztásról 

A közgyűlés bizottságot küldött ki dr 
Szentpéteri Kun Béla elnöklete alatt a 
tervezet előkészítésére. A bizottság tag­

jai: Porzsolt István és dr Szász Imre es­
peresek, Juhász Nagy Sándor és Rácz 
Albert világi tanácsbírók. A bizottság 
jelentését, illetve tervezetét még ez év­
ben köteles beterjeszteni egyházkerületi 
tanácsülésen. A tervezetnél figyelembe 
veszik a dunamelléki szabályrendeletet.

Az Országos Református Szeretetszö- 
vetséghez kérést intézett a közgyűlés, 
kérve, hogy mível a Szeretetszövetség 
munkáját a lelkészek segítik elő, támo­
gassa a szövetség a Kálvíneumok építé­
sét.

A debreceni egyházmegye felterjesz­
tést intézett a közgyűléshez a rever­

ses eltörléséről
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Ma és minden csütörtökön nagy HURKAESTÉLY a Gambrinusöan!
VxMaBS5S*9@BS5S5MBae*9B5eRSSti=«

Kérte a közgyűlést, intézzen feliratot a 
konventhez, kérje a konventtől az 1894. 
XXXII. te. 1. §-ának eltörlésére a küzde­
lem megindítását, a reverzális hatályon 
kívüli helyezését azzal, hogy a gyerme­
kek szüleik vallását kövessék nemük 
szerint.

A közgyűlés a felterjesztést pártolólag 
továbbítja a maga nevében a konvent­
hez, hangsúlyozva, hogy a reverzális el­
törlése a keresztyén felekezetek közötti 
béke érdekében is szükséges.

Kunhegyes missziói lelkészi állást szer­
vezett, Kenderes segédlelkészi állást, — 
Nagykároly Aporházát anyásította, Ilos- 
vát szórvány fiókegyházközséggé minő­
sítették.

Számos kisebb tárgy letárgyalása után 
a közgyűlést este fél 8 órakor félbesza­
kították és csütörtökön reggel 9 órakor 
folytatják. A tárgysorozatban a kollégiu­
mi igazgatótanács, egyházkerületi tan­
ügyi bizottság, népiskolai tanügyi bizott­
ság ügyei és bizottsági jelentések szere­
pelnek.

Fagy, köd
IDÓJŐSLÁS: Mérsékelt szél, éjjel erő­

sebb fagy, reggel sok helyen köd, nap­
pal túlnyomóan derült idő. A hőmérsék­
let alig változik.

BADEN POWELL ÉL 
ÉS ÁLLAPOTA JAVULT

London, november 27. (Reuter) Hiva­
talosan jelentik Kenyából. Lord Baden 
Powell, akinek holthíre bejárta egész 
Európát, még beteg ,de állapota annyira 
javult, hogy nem adnak ki róla több or­
vosi jelentést.

A Darmol hashajtót utánoz­
zák. Ügyeljen, mert minden 
tablettán a „DARMOL" 
szónak és T alakú bevágás­
nak keli lenni. Kimondottan 
eredeti csomagban kérje.

A dunántúli 
egyházkerület 

közgyűlése
Pápa, november 27. A dunántúli refor- 

látus egyházkerület ma kezdte meg koz- 
yűlését Pápán. Balogh Jenő belső titkos 
inácsos, főgondnok elnöki megnyitó- 
eszédében tanügyi és társadaxompoliti- 
ai kérdésekkel foglalkozott. Helyeselte 
ogy ifjúságunk az utóbbi években nagy­
észben a gazdasági pályát választotta, 
elhívta a fiatalság figyelmét arra, hogy 
bben a tanévben a teológusok megen- 
edett számának csak fele iratkozott be 

hittudományi szakra. Értesülése sze- 
int nincs elég bíró és nincs elég jelent- 
:ező az egyes közigazgatási pályákra, 
izükség lesz derék orvosokra. A közet- 
övöben ezeken a pályákon az elhelyez- 
:edési viszonyok jelentékenyen javulni 
ognak. A veszprémi református népfőis- 
:ola eredményesen dolgozik, más egyház 
cerületekben is szerveznek hasonló tan- 
olyamokat. Ezután Medgvasszay Vince 
>üspök-elnők jelentését tárgyalták.

Tömegvérengzést rendeztek a légionáriusok 
a jilavai fegyházban a politikai foglyok között

Codreanu sírjának felbontása előtt agyonlőttek 61 
foglyot, köztük Argesanut, Marinescut és Madgearut 
Tatarescu, Gigurtu, Argetoianu és Jorga védőőrizetben

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Telelőn* 24-71. szám. 

MA UTOLJÁRA 
LOUIS TRENKER bravúros filmje:

A CSÁSZÁRVADÁSZ
Előadások: 5, 7, 9-kor! HÍRADÓ! 

Holnap: ZÁRT TÁRGYALÁS HM

Bukarest, november 27. (Német 
Távirati Iroda.) A szerdára virradó 
éjjel 1 óra 30 perckor egy légionárius 
csoport a jilovai katonai börtönben 
agyonlőtt 64 politikai foglyot. A ki­
végzettek között van Argesanu tábor­
nok, volt miniszterelnök és hadügymi­
niszter, akit a Calinescu halála után 
több mini ezer, nagyobbrészt ártatla­
nul kivégzett légionárius halála miatt 
tettek felelőssé, továbbá Marinescu 
tábornok, volt biztonságügyi minisz­
ter és bukaresti rendőrfőnök, aki 
ezeknél a kivégzéseknél közreműkö­
dött.

Kivégezték még Moruzovot, a tit­
kos szolgálat főnökéi, aki Károly volt 
király számára külön kém- és hírszol­
gálatót létesített, Bengliu (sógora volt 
Calinescunak) csendőrtábornokot és 
két csendőrőrnagyot, akik Codreanu 
és tizenhárom légionárius meggyilko­
lását két évvel ezelőtt elrendelték és 
akik a gyilkosságnál felügyeltek.

Agyonlőtték továbbá azt a 14 
csendőrőrmestert is, akik végrehajtot­
ták ezt a gyilkosságot, továbbá a Ká- 
roly-rendszér több más személyiségéi, 
akik a gyilkosságokban szintén része­
sek voltak.

A 64 férfiú agyonlövése még az előli 
történt, mielőtt felnyitották Codreanu 
sírját, amelyet betonlap akar. Még 
nem ismeretes, hogy ki adta a paran­
csot a kivégzésre.

Letartóztatták 
Gigurtut

és Argetoianut is
Hétfőn reggel a régi rendszernek 

még más előkelő személyiségeit is 
letartóztatták. Az illetők házában lé­
gionárius rendőrök jelentek meg és 
magukkal vitték a letartóztatottakat. 
Ezek között van Gigurtu, a Károly- 
rendszer legutolsó miniszterelnöke, 
Argetoianu volt miniszterelnök és 
Ilasíevíci tábornok. Károly király ka­
tonai kabinetjének utolsó főnöke. A 
letartóztatások okairól semmit sem 
közöltek. (MTI)

Bukarest, november 27. (NST) A
bukaresti sajtó felsőbb utasításra szer­
dán délig egyetlen sort sem írt az el­
múlt éjszaka eseményeiről.

Az események hírére a román had­
sereg valamennyi tábornoka felaján­
lotta lemondását-

Hivatalos jelentés
Bukarest, november 27. (Német Ti)

A miniszterelnökség hivatalos közle­
ményt adott ki, amely többek között 
így szól:

November 27-re virradó éjjel azok­
nak a légionáriusoknak egy csoportja, 
akik Codreanu és a jiUavaí katonai 
fogházban meggyilkolt többi vasgár­
dista holttestének kihantolásán dol­
goztak, behatoltak a fogházba és az 
ottlévő politikai foglyok közül egye­
seket agyonlőttek. Ezek a légionáriu­
sok az agyonlőtt foglyokat bűnösnek 
tartották Codreanu és társai meggyil­
kolásában.

Antonescu tábornok és Horia Sima 
elítélik ezt a cselekedetet, Antonescu 
tábornok és a legionista mozgalom az 
igazságosság és a törvényesség alap­
ján áll, A tetteseket szigorúan meg­
büntetik. (MTI) T T

Bukarest, november 2/. (MII) la-
irzvti mínícTÍerelnÖ-

köket, Argetoínu volt minisztert és 
Ilíasevici tábornok, volt udvari mar­
sait, valamint Jorga egyetemi tanári 
Horia Síma rendeletére, a belügymi­
niszter személyesen vette védelme 
alá és a belügyminisztérium épületé­

ben egészen a kora reggeli óráktól őr­
zik, Az esti órákban azután hazaen­
gedték őket. Madgearu volt pénzügy­
minisztert az éjjel a Bukarest mellett 
fekvő banestai erdőben agyonlőttek. 
Holttestét ma reggel találták meg.

Készenlétben valamennyi ügyész
Bukarest, november 27, (MTI) Az

igazságügyimniszter rendeletére Ro­
mánia valamennyi ügyésze készenlét­

ben áll a törvényszék épületében, ha­
sonlóképpen készenlétben állanak a 
helyőrségek is.

Selymet,
szövetet,

vásznat
KÖRÖSITŐL PIAC UCCA 38.

Heves harcok Argirogastronál
Belgrad, november 27. (Búd, Tud.) ,

A Pravda jelenti a görög-albán front­
ról, hogy az újból beállt rossz időjárás j 
megnehezítette ,a nagyobb hadmozdu- 
iatok kibontakozását. Egyes pontokon 
azonban nagy hevességgel folynak a 
harcok, A görög csapatok az utóbb, 
időbtn, főleg Argirogastro irányában 
előrenyomultak, az olaszoknak azon­
ban sikerült a görög támadást vissza­
verni és a görögöket megállítani. Ezek 
a harcok helyenként rendkívül elke­
seredettek voltak. (MTI)

Valahol Olaszországban, nov. 27.
Az olasz főhadiszállás 173. köziemé- 
nye;

A görög harctéren a rendes felde­
rítő- és járőrtevékenység folyt.

Légi erőnk folytonos támadásokat 
intézeti ellenséges csapatok és kato­
nai berendezések ellen. Különösen az 
ellenséges csapatfelvonulások útját 
vettük heves támadások alá: Peratí,
Delvinaki és Doljana útkereszteződé­
seit, Érseke és Minina központok kör­
nyékét, valamint a Kalamasz hídjait 
Peratinál és Mininánál ismételt talála­
tok érték és vágták el. Janína repülő­
terét is bombáztuk.

Korfu szigetén az új erődöt, a ki­
kötő rakodópartjait és Corakiana ma­
gaslatait érte találat. Valamennyi re­
pülőgépünk visszatért.

Jugoszlávia elutasította a görögök kérését
Róma, november 27. Szobolevnek. 

a szovjet külügyi népbiztosáig^ főtit­
kárának a bolgár királynál történt ki­
hallgatása. egyes vélemények szerint 
mintegy kiegészíti a bolgár kirágnak 
Hitlerrel folytatott megbeszélését és 
mindenesetre aláhúzza a szovjet 
bolgár jóviszonyt,

Szófiában azt hiszik, hogy Szobolev 
Molotov külön megbízásával érkézéit 
Szófiába és látogatásával tüntetp mó­
dón kifejezésre akarták juttatni azt 
az érdeklődést, amelyet a Szovjet­
unió Bulgáriával szemben tanúsít,
Szobolev megbízása nyilván azt cé­
lozza, hogy az európai viszály tovább­
ierjedését meggátolják. Bulgána 
őszintén ragaszkodik a békéhez. Mi­
közben Papén német nagykövet -oly- 
taíía megbeszéléseit Törökország és a

Ellenséges repülőgépek bombázták 
Valónál anélkül, hogy kárt vagy vesz­
teséget okoztak volna.

Malta felett végzett felderítő repü­
lés során egy ellenséges vadászgép az 
olasz vadászgépekkel folytatott küz­
delem után találatunk következtében 
a tengerbe zuhant. Egy repülőgépünk 
nem tért vissza.

Észak-Afrikában ellenséges repülő­
gépek bombákat dobiak Tripoliszra; 
két sebesülést és a kikötő vidékén je­
lentéktelen károkat okoztak. Más el­
lenséges repülők bombázták Niadda- 
lena vársáncait, Garn-ul-Greínt és 
szomszédos állásainkat. Egy ellensé­
ges repülőgép a légvédelmi ütegek 
tüzelésére lángokban lezuhant, Sze- 
mélyzeíéntk ejtőernyővel kiugrott egy 
tagját foglyul ejtettük,

SÚLYOS TALÁLAT ÉRT 
HAT ANGOL HADIHAJÓT

Hielt érdemlő jelentések szerint Ale­
xandria kikötőjének légirajaink által no­
vember 19-én nagyméretű bombákkal 
végrehajtott bombázása során súlyos ta­
lálat ért hat hadihajót, a csatornatársa­
ságnak az ellenséges hajóhad által hasz­
nált javítóműhelyét, valamint Heluan és 
Abusía repülőterét; az utóbbi helyen 
négy repülőgép kigyulladt és elpusztult.

tengelyhatalmak közötti kapcsolatok 
tisztázására. Szófia kitart óvatos és 
megfontolt nolitikája mellett.

A belgrádi görög és török követ 
gyakori "megbeszéléseket folytat a 
jugoszláv külügyminiszterrel. Miköz­
ben a görög követ Jugoszlávia részé­
ről támogatási sürgetett, emlékeztetve 
a jugoszlávokat a balkáni szövetség­
re,' a"török követ azt a kérdést fesze­
gette, mi lenne Jugoszlávia magatar­
tása, ha Törökország is belépne a 
háborúba. A jugoszláv külügyminisz­
ter válaszában kizárta az elvi szolida­
ritást Görögországgal és kijelentette, 
hogy Jugoszlávia nem változtatja meg 
eddigi politikáját, hacsak közvetlen 
érdekeiben nem érzi magát fenyeget­
ve.
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Szombaton tárgyalja a közgyűlés 
a nagyerdei uszoda ügyét

Anyakönyvi hírek'
Születések: Tóth János, Bellegeiö 246, 

leány, Piroska. Kiss György napszámos, 
Nagyszalonta u. 41, fiú, György, [kés Mi­
hály csizmadia segéd, leány, Ibolya. — 
Nagy i'erenc kertész, Szabolcs u. 23, fiú, 
Ferenc. Haldcsik János dohánykertész, 
Nagyhegyes 2, leány, Margit. Kathi An­
tal bérlő, Haláp 121, fiú, Sándor. D. Sza­
bó József kocsis, Huszár u, 13, fiú, Jó­
zsef. Fekete Antal napszámos, Nádudvar, 
fiú. Gábor. Kovács Imre napszámos, Si- 
monvi út 5, leány, Anna, Borisz János 
Hajdusámson, leányíkrek, Eszter és Ju­
liánná. —- Pozsonyi András napszámos, 
Hajdusámson, leány, Erzsébet. Végit lei­
re napszámos, Vezér u. 13, leány, Erzsé­
bet. Hatvani János gyári munkás, Budai 
Ézsaíás u. 27, leány, Katalin. Tóth Ká­
roly MÁV szerelő, Gyöngyös, leánv, Er­
zsébet. Fiák László raktári munkás, Né­
met u. 9, leány. Margit. Dr Tóth Béla
gímn. tanár, Hadházi út 41, fiú, Béla. _
Kapros Albert borkereskedő, Gohér u. 
40, leány, Enikő. Labancz József juhász, 
Egyek, tiú. István, Budinszki Gyula m. 
tisztv. Kossuth u. 16, fiú, István. Oláh 
Sándor gímn. szolga, leány, Teréz. Fehér­
vári Imre asztalos segéd. Vígkedvű Mi­
hály u. 27, leány, Erzsébet. Ungvári Ist­
ván tímár m. Herczeg u. 12, fiú, Lajos. — 
Nagy György tisztv. Bükszék, fiú, Zsolt. 
Tóth József gazd. ispán, leány, Ilona. — 
Tersánszkv György író, Kassa u. 29, fiú, 
György. Czinege Tamás földmunkás, Haj­
dúszoboszló. leány, Ilona. Lente Péter 
napszámos. Hadházy Zsigmond telep, fiú, 
Péter. Médi Károly kertész, Böszörmé­
nyi út 85, leány, Juliánná.

Eljegyzések: Bacsó József földmunkás. 
Gyulai u. 10—Elek Eszter. Gróf Károly 
víL szer. s. Szent Anna u. 27—Tóth Má­
ria, Bihari u. 23. Madarász! József gyári 
munkás, Budapest—Dabóczi Julianna. 
Apaffy u. 147. Andinké István gyári mun­
kás, V ilágos u. 3—Diószegi Julianna, 
Kunhalom u. 49. Polgár Sándor MÁV pá- 
lyamunkás, Vámospércs—Kaszai Julián­
ná, Haláp 150. Jónás János gazd. Hajdú­
böszörmény-Szabó Erzsébet, Haláp 113. 
Ba’ József MÁV fékező, Lorántffy u. 40 
—Csendem Erzsébet, Csapó u. 59. Nagy 
József földmunkás, Macs—Dobi Juliánná. 
Csobai János földmunkás, Sámsoni út 
69—Orbán Julianna. Hajdúsámson. Pete 
József, Nagycsere 40—Kovács Emma. — 
T. Kiss István földmunkás, Csapó dűlő— 
Pinczés Mária. Nagy Kálmán üvegcsíszo- 
ló s. Aczél u. 18—Bók Anna Bodrog- 
szerdahely. Hiise András heggesztö s. 
Honvéd u. 53—Olajos Margit, Pesti u. 2.

Házasságok: Penyige Mihály éttermi s, 
Erzsébet u. 89—Kiss Erzsébet, Tóth Á. 
u. 27. Párti Ernő oki. középiskolai tanár. 
Kazinczy u. 12—Dióssy Klára, Csillag u. 
17. Fodor József gazd. cseléd. Ebes 85— 
Zakar Ilona. Fürst Zoltán szabó s. Erzsé­
bet u. 51 Ornstein Anna, Balmazújvá­
ros.

Halálozások: Jeddi Fejér Ignác r. kát. 
79 éves. Boldogfalva u. 26. Agárdi Ilona 
ref. 6 hónapos. Nyugati u. 14. Zagyva 
Margit ref. 15 éves. Füzesgyarmat. Vásá­
ri Tibor ref. II éves. Kisfalud! u. 27. — 
Nigv Etelka ref. 15 éves, Pacz 20. Erdei 
Gvula ref. IS éves, Jánossv u. 79. Csá-
vet Béla r. kát. 15 éves. Déli sor 4. __
Nvitrai József g. kát. 44 éves, Simonfív 
u. 55 özv. Varga Gáborné g. kát. 72 
éves, Bcllegelö 50. Haias Mátyás r. kát. 
i0 éves. BeVegelő 99. Sommerauer Ró- 
berfné r. kát. 40 éves. Szatmárnémeti. 
Baltavári Ferencné ref. 32 éves, Görbe 
u. 3. Berárd Helén r. kát. 50 éves, Ro- 
thermere u. 63. Tömöri István ref. 75 
éves, Kurucz ti. 112. B. Kiss Zsigmond 
ref 22 éves. Hajdúböszörmény. Kalmár 
Mihály ref. SS éves. ispotály tér 12. Egri 
Róza ref. 7 hónapos, Kórház u. 3. Ko­
vács Imre ref. 69 éves. Ha'dtíbőszőrmény. 
Ludánszkv Erzsébet ref. 4 éves Hajdú­
böszörmény.

Csütörtökön, pénteken: 
JÖJJÖN ELSEJÉN 

Jávor, Páger, Taray magyar filmjei 
Szombattól: Hotel Imperial

Egész Debrecen változatlan érdeklő­
déssel kísérte a nagyerdei uszoda ügyét. 
Lassan már elmúlik a tél és a fedett 
uszoda még mindig nincsen nyitva, meri 
a födémszerkezete annyira megrongáló­
dott, hogy a fürdést engedélyezni nem

Mikulás-álarcos rablógyilkosság rejté­
lye 24 órán belül megoldódott. A Pro- 
montoria irodahelyiségében egy férfi, 
aki Mikulás-álarcot viselt, meggyilkol­
ta Csóka Erzsébet tisztviselőnőt.

A rendőrség hamarosan megállapí­
tó fa, hogy a gyilkos Ébert Rezső 
26 éves autófuvarozó, aki előző este 
elrejtőzött az épület pincéjében. Az 
egyik házbeit észre", ette és ennek 
kérdéseire azt a mesé. adta elő, hogy 
részeg és a pincében akarja kipihenni 
mámorát, pedig ekkor már a gyilkos­
ság után volt.

A rendőrség megállapította, hegy 
Ébert Budapesten a Szív ucca egyik

A Debreceni Piaci Árusok. Vásár I 
Kereskedők és Kertészek Társulat": I 
szerdán délután rendkívüli közgyü- • 
lésre jött össze, hogy megválasszák az 
új elnökséget és kiegészítsék a vá­
lasztmányt. Ugyanis a korábban meg­
választott elnök és titkár megválasz­
tását a hatóságok nem hagyták jóvá.

A rendkívüli közgyűlést I-ia.gy 
Gyula nyitotta meg, üdvözölve a meg­
jeleni eket, közöttük dr Antal Tiva­
dar hatósági megbízottat és N y i r i 
László ügyészt. Ezután megemlékezett 
Erdély visszatértéről, hangoztatva, 
hogy az odamaradí magyarokra is sze­
retettel gondol a piaci árusok nagy 
társadalma. Hódolattal emlékezett 
meg az országgyarapító, eröskezű épí­
tő Kormányzóról, majd felhívta a 
közgyűlés tagjait, hogy az egyesület 
a saját pénztárából egy bizonyos ösz- 
szeggel kezdje meg a gyűjtést Erdé­
lyért azon az íven, melyet az egyesü­
let pénztárnoka a piacokon körözni 
fog.

A szerdai napon történt meg Deb­
recenben, az egyházkerületi közgyű­
lés tagjainak jelenlétében az első dia- 
kónisszaszentelés. Már 12 óra előtt 
zsúfolásig megtöltötték a hívek a 
Kistemplomot. A püspök, egyházke­
rületi leikés,zi főjegyző és esperesek a 
fehér virágokkal feldíszített Uraszta- 
lánál elhelyezett székeken foglaltak 
helyet; a felszentelendő diakonisszák 
az Urasztalával és a szószékkel szem­
közti padokon; a közgyűlés tagjai mö­
göttük ültek, i hozzátartozók pedig 
az Urasztaia mögött és. mellett he­
lyezkedtek el.

Fennálló és derekas ének után dr 
Révész Imre püspök mondott fo­
hászt és hirdetett igét. Három kérdést 
vetett fel: Ki az igaz ember, mi a hit 
és mi az élet? Igaz ember az a bűnös 
ember, akit Isten Jézus áldozatáért 
igaznak tekint. A hit teljes bizalom­
mal, teljes, engedelemmel, örvendezés­
sel vállalása annak, hogy csak így 
lehetünk igazak. Élet az ami ebből a 
hitből folyik. Mindennél foniosabb ez 
órában annak a hirdetése, hogy szen-

lehetett. A város szombaton délutánra 
kisgvülést, délután 5 órára rendkívüli 
közgyűlést hirdetett, amelyen a törvény- 
hatósági bizottság dönteni fog a fedett 
uszoda helyreállítási munkálataira beér­
kezett versenytárgyalási ajánlatok felöl.

lakásában rejtőzik Szomba-thy 
Jánosné 40 éves asszonnyal együtt, 
akivel vadházasságban éli.

A detektívek az esti órákban beha­
toltak a lakásba és ekkor két revol­
verlövés. hallatszott: Ébert először 
agyonlőtte kedvesét, Szombathy Já­
nosáét, majd magára lóit és azonnal 
meghalt.

Búcsúlevelet is hagyott hátra, mely­
ben közli, hogy kedvese ártatlan, 
együtt mennek a halálba, mert szere­
tik egymást. Az autóját apjára hagy­
ja.

A bűntény megoldódott, de az még 
kiderítetlen, miért is követte el Ébert 
a kegyetlen rablógyilkosságot.

ívet az egyesület 20 pengős adomá­
nyával kezdik körözni.

Ezután Nagy Gyula az elnökiést át­
adta Erdődy Istvánnak, aki bejelen­
tette, hogy a választmány Nagy Gyu­
lát elnökké, ügyvezető elnökké He­
gedűs Mihályt, aleinöknek Papp Gyu­
lái, jegyzőnek Csiba Károlyt, szám­
vizsgálóknak Érmes Valért jelölte. 
Ezeket a közgygűlés egyhangúan vá­
lasztotta meg. A választmányt ezután 
a közgyűlés, Oláh János, Fehér István, 
Smandling Frigyes és Makkai János 
rendes, Vas János, Márton Sándor és 
Bartha Lajos póttagokkal egészítette 
ki.

Nagy Gyula elfoglalván az elnöki 
széket, rövid programot adott az 
egységről, a becsületes kereskedelem­
ről és a hazafiságról szólva. Megem­
lítette azt is, hogy bevezeti a klub­
életei, hogy ápolják az összetartást 
és műveltségre tegyenek szert az 
egyesület tagjai.

védésünknek, szolgálatunknak egy 
alapja van, hogy meglazulunk Isten­
ben a Krisztusba vetett hit által, nem 
pedig cselekedeteink által.

Az igehirdetés utáni gyülekezeti 
ének alatt a felszentelendő testvérek 
felállottak az Urasztaia előtt. Dr R é- 
v é s z Imre püspök bejelentette, hogy 
a testvérek évtizedes, sőt több mun­
kát töltöttek már az újszövetségi dia- 
kónia krisztusi szolgálatában.

Ezután U r a y Sándor egyházkerü­
leti főjegyző bemutatta a felszente­
lendő testvéreket, névszerint Balogh 
Zsuzsánnát, Bene Idát, Boross Erzsé­
betet, Fííle Irmát, Jóvér Margitot, 
Kasza Jolánt, Krasznay Mária Már­
tát, Mátyás Ilonát, Nádházy Zsuzsan­
nát, Neuwirth Erzsébetet, Sarkadí 
Nagy Máriát, Oláh Emíliát. Pataky 
Júliát és Pataky Rózsát, Szabó Gi­
zellát és Szabó Eszter Nórát, Szaí- 
máry Erzsébetet és Tóth Júliát.

A püspök a ,,szíveket vizsgáló Ur 
színe előtt" megkérdezte őket, haj- 
landók-e magukat örök szolgálatra 
kötelezni és a fogadalmat letenni,

A budafoki gyilkos 
agyonlőtte kedvesét 

és öngyilkos lett
Budapest, november 27. A budafoki

Tisztújítás a Piaci Árusok 
Társulatában

E r d ő d y István indítványára az

Megható ünnepélyességgel történt 
meg az első diakonisszaszentelés

Debrecenben

Debrecen, 1940 november 28.

Szállíttasson
POLGÁR SZÁLLÍTÓVAL 
Iparkamara épület. Tel,; 23—67.
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Megilletödötten, de bátran hangzott 
az igenlő válasz, ami után a testvé­
rek szívretetí kézzel elmondták a fo­
gadalmat, amelyet Uray Sándor ol­
vasott fel előttük.

A testvérek hármas csoportokban 
az Lírasztala elé járultak és ott apos­
toli kézrátételle! szentelték fel őket 
bibliai igék elmondásával a püspök, 
egyhá zkerüieti főjegyző, esperesek és 
a, vének, Révész Imre püspök hangja 
az első szentelésnél elcsuklott a meg­
hatottságtól és a jelenet halk orgona­
szóval átszőtt tiszta áhítata mindenki 
szivét megragadta. Az Igét, amivel a 
diakonisszát est vért felszentelték, a 
testvér írásban is megkapja s majdan 
fejfájára is vésik.

Újra gyülekezeti ének következett, 
majd a püspök könyörgőtt az ,.Lr 
szolgálóleányaiért, kicsi kis alázatos, 
cselédeiért“, akik vállalták egv életre 
a szolgálatot.

Áldás után záróénekkel ért véget a 
diakónisszaszentelés, mely minden 
résztvevőjének örök emlék marad.

Csak püspöki engedéllyel 
nősülhetnek 

a segédlelkészek
Az egyházkerületi közgyűlés meg­

tiltotta a segédíelkészek szabad nő­
sülését. Ugyanis annak a régi rende­
letnek megmásítása, mely a segédlei- 
készí nősülést püspöki engedélyhez 
kötötte, azt a helyzetet idézte elő, 
hogy a nős segédlelkészek előjogot 
és végleges helyet követeltek maguk­
nak.

Most a közgyűlés kimondotta, hogy 
a segédlelkészek nösülését azonnali 
hatállyal püspöki engedélyhez köti, 
Ha segédlelkész engedély nélkül nő­
sül, exmisszióját azonnal elveszti, ha 
nincs állásban, állásba nem helyezhe­
tő. A püspök az engedélyt a helyi lel­
kipásztor és esperes, javaslatára adná 
meg, de a püspöknek joga van a se­
gédlelkész választását jövendőbelijé­
nél erkölcsi, társadalmi és vallási 
szempontból megvizsgálni. A püspök 
nyilatkozatot írat alá a nősülni óhajtó 
segédlelkésszel és választottjával, 
melyben kötelezik magukat az egy­
házi kötelezettségek megtartására és 
vállalására.

A segédlelkészek nős,ülése tovább­
ra kedvezményes helyzetet nem je­
lent.

Pénteken nyílik meg 
a kézimunka kiállítás 

a MANSz-ban
Ismételten jelentettük már, hogy a 

kístemplomi egyházrész női biblia­
köre kézimunkakiáilítást rendez a 
MANSz helyiségében. Előző híradá­
sunkkal szemben most közöljük, hogy 
a kiállítás nem 30-án, szombaton, ha­
nem már 29-én, pénteken megnyílik. 
A közönség érdeklődése ugyanis oly 
nagy mértékben nyilvánul meg, külö­
nösen a szintén kiállításra kerülő, 
gyönyörű régi úrasztali térítők iráni, 
hogy a rendezőség egy nappal hama­
rabb megnyitja a kiállítást, hogy min­
denkinek módjában legyen megtekin­
teni. A kiállítás, melyen értékes kézi­
munkák kerülnek kisorsolásva, vasár­
nap kávédélutánnal zárul.

Gyászrovat
Prunyi Jenő OTI tisztviselő életé­

nek 55. évében elhúnyt. Temetése 
pénteken délután fél 4 órakor lesz a 
Köztemető díszravatalczójából evan­
gélikus gyászszertartással Fehértói 
vállalatának rendezésében.

Baltavári Ferencné Deli Erzsébet 
32. évében elhúnyt. Temetése ma dél­
után fél három órakor lesz a Közte­
mető 2. számú ravatalozójából. Lakás; 
Görbe ucca 3. Temetését Bartha vál­
lalata végzi,

0 november 28.

Szab
szerd

azokh
összeg
érzi e;
napjaik« 
bűneit 
hívás. 1 
denki■ 
Jézus!
E vám je 
szám»; 
tor. éL 
Jézus!

emplomi 
Sélizáció
fa-?* volt ifj. dr 

■ gödöllői lelkipásztor 
jgehzációjának vezér- 

11:28:30 szerint Jé- 
I 7e gráradt akhoz szó1 

Friük fogytán már 
a íehix 

, ter!K
. ó 
, a!

I -te;
, ndi 
I sz 

fa
' ^pdotta az evar.géiizá-
* #j| r e halogassa se
• ülést, morf a holnap 
. .flak a ír a, a ír o

n-m Csiyj
I
I

minden 
cy- Művi

j
hajlott.

bűneit

délut
kön, If

01 Cl: terhétől 
““7“ , —.baduln:. me 
WWÍ Jézus vár. v T10S;

Qk: számára hbdeteh 
/eíel nem csüiáriö-

Sgafcbato;

11 órak

refo

várad
zászló
megíri
zott or­
most 1

nap r< 
kezne 
egyhá

A I 
lelkipf 
pár tél 
tiszteli 
rinusbf 
egyhá 
leiére 
Kollé; 
retetv

;iai 
fhá

Szott, amit - 
Sjpepéiyes keretek kő- 
9 A nagyvárad-rét:: k 
fii a Mester ur 
íf látogatását 
bbb küldötis • 

8nbe, a Mesíe, ,cc-a. 
,égéiként.

St dr Szabó Lajos 
akti. aki a KároÜ Gas­

man 
kai.

A CSAT

tér öeszz
I ca költse

agosar
korma:

mra
k Mester uccai

házré

szövetsz
lyval,

Qdy elír
arról a nagyszabá- 

GlőL amelv decemce:
<*.- a n

ni

rom nao
na me-j

kérdés:

mau-at
aia?—

azután

su un
7-én ví W

niszteig w
pel egt"“-"* 
Ady-ví QQ 
torává*“- # —
seggel
Ady-pl*. O 
hajdan:
vagv / ^

Hegf £
meg fe 
Tiszár<—e 
met fo ^ 
alá. Lé 
Íven ti QQ
sek, ai jx
kapni ,’

Mim^—O
lyozha; CO

itnak nemrég teleni 
tő könyve Advról e> 
-Igent és a 
egy közös
ellentétek 

Érdekfeszítő - 
Jebrecen választ 
cember 7-én.

I E"
álynőjének pa«r ti»«**

ADWAY S
* POMPA! ❖ RAG.G“ g 

FILáGFIL.M! *>'vV'



^ o

je -trä­

te *»-

Kstt ü

Net«

Vii tisz

;;lUta= fél 4

•. k renJ ta5 
ii Fe”deze!éb|
X e&

Tvatalo»

• a

;rnp|

.>

n
■Jx

.CD 
jx

_ow

Vt;: U-f‘iSasz.írni 4
« Ü^írkézzel eld
4 !2 '.'melyet Ura]
2,^íel. lőttük. 1
vif !'L:-ek hármas 
'r^szta a elé járu- a 

Satzteile! szent»

crd a Pü;Pok ^°nJ;cs1
«-.Viálóiiiaytierv k-.cs'l 
Sídéiért*, akik vállalti 
i sziiiéaiat’t- .. ,il

an2s utm zaroeneakj
d:ak ’.nisszi.szenteles. 1
résztvevőjének orok en

iíisSF-,. 
le’n« k mermásitása, mel 
kesr "ősü est püspöki J 
kötötte, art a helyzete^ 
h,- jv a : ős segédleiké 
ésvitgleje: helyei kövei
tik L

Mist a közgyűlés kimi 
a seiédlelkészek nősüli 
Hü Na! püspöki enqel 
ka üegédli’ikész engedői 
ívj-------- ‘--------------5

STtktkoza ot írat alá 
se;ei!elkészel és v 
méhben kötelezik ma. 
kía kcíeti zettséíek mi 
Vállalására

A segéd elkészek nő 
f- iesveraényes helv; 
lent.

.............. ,

Pántok*«.

ie$

a kii'lii- n m'
* nem 30-á
“e® ma- >Q_pn _. í L- - ->en. pe

„ .® a s üntán \ 
ív°‘iyörü -ág, '

£sw*. ’SfWJ
. vv let-'l6^ ”ódiáoa

• •• ~-.-n --t :s . -

FŰ: Lkit:

Debrecen, 1940 november 28. TISZANTÜLI FÜGGETl FN ÚJSÁG
-------------- -—-eaageeae■■

Schön Sándor keztyö, kötszer és orvosi müszertárát 
Alföldi-palota Csapó u. sarok) helyezi át

A kistemplomi 
evangélizáció

Jézus hiy téged! — ez volt ifj. dr 
Szabó Aladár gödöllői lelkipásztor 
szerda esti evangélizációjának vezér­
gondolata, Máté 11:28:30 szerint Jé­
zus hívása a megfáradtakhoz szól, 
azokhoz, akik erejük fogytán már 
összeroskodnak a teher alatt. Aki nem 
érzi ezt a nagy terhet magán, minden 
napját, minden óráját beszennyező 
bűneinek terhét, annak nem szól a 
hívás. De a megterheltek közül min­
denki jöhet. Minden bűnnel jöhetsz 
Jézushoz, Ö megszabadít téged, ez az 
Evangélium drága üzenete ma a te 
számodra — mondotta az evangelizá­
tor. Éppen ezért ne halogassa senki a 
Jézushoz menekülést, mert a holnap 
nem a mienk, csak a ma, a most. Ha 
bűneid rettenetes terhétől még ma 
meg akarsz szabadulni, még mosi 
megvan rá a mód: Jézus vár, jöjj hoz­
zá.

Az asszonyok számára hirdetett 
délutáni összejövetel nem csütörtö­
kön, hanem szombaton lesz.

A nagyvárad-réti 
reformátusok Debrecenben

A Mester uccai egyházrész Nagy­
várad réti egyházrészének nemzeti 
zászlót ajándékozott, amit — mint 
megírtuk, — ünnepélyes keretek kö­
zött adtak át. A nagyvárad-rétiek 
most viszonozzák a Mester uccai cgv- 
házrész testvéri látogatását és vasár­
nap reggel nagyobb küldöttséggel ér­
keznek Debrecenbe, a Mester uccai 
egyházrész vendégeiként.

A küldöttséget dr S z a b ó I ajos 
lelkipásztor vezeti, aki a Károk Gás­
pár téri templomban a délelőtti isten­
tiszteleten prédikál. Délben a Gamb- 
rinusban ad közebédet a Mester ucca 
egyházrész a nagyvárad-rétiek tiszte­
letére, délután fél 4 órakor pedig a 
Kollégium dísztermében műsoros sze- 
retetvendégség lesz.

Erre az alkalomra mindenkit szíve­
sen hív és vár a Mester uccai egy­
házrész.

Adyval,
vagy Ady ellen?

Már hírt adtunk arról a nagyszabá­
sú ünnepélytervröl, amely december 
7-én valósul meg a Déri-múzeumban 
Hegedűs Lóránt nyug. pénzügymi­
niszter, író, Jókai unokaöccse szere­
pel együtt F ö 1 d e s s y Gyulával, az 
Ady-versek nagy „ooéta-adminisztrá- 
torával". Ez az ünnepély izzó friss,e- 
séggel feldobja ismét az elviharzott 
Ady-problémákat, ismét felvetődik a 
hajdani országos kérdés: Adyval, 
vagy Ady éllen?

Hegedűs Lórántnak nemrég jelent 
meg feltünéstkeltő könyve Adyról és^ 
Tiszáról: a nagy Igent és a nagy Ne­
met fogta össze egy közös szempont 
alá. Lehet-é ilyen ellentéteket egy he­
lyen tárgyalni? Érdekfeszítő kérdé­
sek, amelyekre Debrecen választ fog 
kapni és adni december 7-én.

nem csinál olyan értelemben Ady- 
kultuszt, ahogy a sírbatett nagyságok 
társasági epigonjai szokták csinálni 
minden időben és mindenütt. Debre­
cen szuverén szellemi szempontja az 
Ady Társaság lobogója az, amelyik 
előtt — Csokonai személyének va­
rázslatára Ady is tisztelettel meg­
hajlott.

Tehát akkor, amikor Ady emlékére 
jön össze december 7-én az Ady i ár- 
sacá.g, —- a nagy költő 63-ik születés-

Míndeneseíre már 
lyozhatjuk, hogy az

most
Adv

napját ünneplendő —: a Debrecen— 
Csokonai előtt meghajló lángészt fo­
gadja kebelére.

Gulyás Pál, a Társaság ü, v, el­
nöke megnyitójában különben rövi­
den körvonalazza majd Debrecen szu­
verén szembenállását az országos kul­
túrával. Nem fővárosi nagyságokat 
közvetít ünneprendezö irodaként a 
Társaság, hanem bemutatja őket a 
maga határozott irodalmi kristályán 
át.

Csáky gróf nagy beszédet mondott 
a külügyi bizottságban 

a háromhatalmi egyezményhez 
való csatlakozásáról

hangs,ú- 
Társaság

Budapest, november 27. A képvise­
lőház külügyi bizottsága ma délelőtt 
li órakor ülést tartott vitéz Takách 
Tolvay József gróf elnöklétével. 
Az elnök napirend ..lett néhány ke- 
gyeletes szóval emlékezett meg Iso­
thermere lord elhunytéról. Az elnök 
kegyeletes szavait a bizottság tagjai 
állva hallgatták végig. Ezután az el­
nök megadta a szót a külügyminisz­
ternek, aki elmondta háromnegyed 
óráig tartó expozéját.

A CSATLAKOZÁS FELTÉTELEI
Csáky István gróf külügyminisz­

ter beszéde elején utalt a külügyi tár­
ca költségvetésének tárgyalásakor el­
mondott beszédére, amelyben elég vi­
lágosan kifejezésre juttatta a magyar 
kormánynak azt az elhatározását, 
hogy a Német Birodalom, Olaszország 
és Japán között kötött úgynevezett 
berlini hármas paktumhoz csatlako­
zik. Ez az elhatározás nem volt újke­
letű. A paktum szövegének nyilvános­
ságra hozatalakor azonnal megkezd­
tük a vonatkozó tárgyalásokat. Min­
denekelőtt a csatlakozás feltételeit és 
következményeit kellett iiszázni. A 
német birodalmi külügyminiszter erre 
vonatkozólag többek között azt mon­
dotta, hogyha Magyarországot bár­
mely oldalról támadás érné, akkor a 
szövetséges három nagyhatalom ha­
zánk védelmére siet, ha pedig a há­
rom nagyhatalmat olyan állam támad­
ná meg, amely eddig a konfliktusban 
nem vett részt, akkor Magyarország 
szolidáris lesz a megtámadott csoport­
tal. A kormány, erős megfontolás után 
úgy vélte, hogy ezt a kockázatot vál­
lalnunk kell a várható előnyök remé­
nyében. Miután az alapkérdés tisz­
tázva volt, a csatlakozás módozatát 
kellett megállapítani.

„MI LEGYÜNK AZ ELSÓK ..
— Igen határozottan kellett fellép­

ni, hogy Déíkelet-Európában mi le­
gyünk az elsők, akik a pautumot alá­
írják, a kormány által célkitűzésként 
magáévá tett primus inter pares elve 
alapján. Aligha várhattuk volna mcg, 
hogy más államok megelőzzenek és 
azután rangsor nélkül csatlakozzunk. 
A berlini egyezmény magyar viszony­
latban kézzelfogható előnyöket bizto­
sít. A belvederei folyó hó 20-án le­
játszódott nagy horderejű aktus íoiva-

Vígszínház
JEANETTE MAC DONALD

a dal királynőjének pazar kiállítású, PARÁDÉS ÚJ FILMBE .
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RAGYOGÁS! Férfi főszer.: LEW AYRES.
BEMUTATÓ MAH

mán von Ribbentrop külügyminiszter 
a konferencia elnöke zárószavaiban 
rámutatott az esemény jelentőségére, 
amely hadüzenet a háborús uszítok, 
valamint a háború kiterjesztésére irá­
nyuló minden kísérlet ellen. Összefo­
gást jelent a világbéke közeli helyre­
állítására és célja egy igazságosabb 
világrend megteremtése. A birodalmi 
külügyminiszter hangsúlyozta, hogy 
Magyarország az első hatalom, amely 
e célokat magáévá tette.

GYORS ÉS IGAZSÁGOS BÉKÉT
— A hatalmak összefogásának cél­

kitűzésében semmi nincs, ami nem 
volna összeegyeztethető Magyaror­
szág külpolitika: célkitűzéseivel. _ — 
Gyors és igazságos, európai békét 
kívánunk mindnyájan és állandó ba­
rátokat és fegyvertársakat, ennek le­
hetőleg hosszú ideig terjedő fenntar­
tásával. A kormánynak nagy hord­
erejű lépésével nemcsak az volt a cél­
ja, hogy a paktumban vállalt köteles 
s.égeken túlmenő ellenszolgáltatásol: 
vállalása nélkül biztosítsa, hogy áltá­
lán rendkívüli horderejű gazdasági ér 
politikai kérdésekben befolyását ér­
vényesítse, hanem az is, hogy egy ha­
talmi csoportosuláson belül konszoli­
dálja azokat az eredményeket, ame 
iyeket a magyar nemzet 22 éves ki­
tartó küzdelme után elért.

IDŐNYERÉS A BELSŐ 
FELÉPÍTÉSHEZ

— Továbbá szem előtt tartotta a 
kormány annak a szükségességét 
hogy időt nyerjen arra, hogy belső 
felépítését ősi magyar szellemben, a 
magyar léleknek megfelelő rugalmas, 
formák között, teljes energiával foly 
tathassa, hogy nyugalomban megte 
remthesse a belső előfeltételeket is a 
valószínűleg még elkövetkező meg­
próbáltatásokkal való sikeres küzde 
lemre és hogy folytathassa külpoliti­
kai rendszerének kiépítését.

SZOROS KAPCSOLAT 
JUGOSZLÁVIaV AL

__A kormány terve Jugoszláviával
a kapcsolatok még szorosabbra fűzé 
se. Okom van feltételezni, ho.y Bel- 
grádban is hasonló vélemény alakult 
ki. Nekünk nem érdekünk a jugoszláv 
állam politikai, vagy gazdasági gyen­
gülése és Jugoszláviának is érdeke az 
erős, megbízható északi szomszéd. 
Közös erővel sikerül talán visszaállí­
tani a Balkán megrendült nyugalmát, 
vagy legalább is a nyugtalanság ve­
szedelmes kilengéseit határainkon 
megállítani. Azt hiszem, minden gon­
dolkozó magyar ember igazat fog adni 
ama felfogásomnak, hogy az. hogy a 
magyar kormány önként, jól felfogott 
érdekéből maga vont bizonyos korla­
tokat külpolitikai tevékenységének, 
nem azt jelenti, hogy lemondott a 
szabad elhatározási jogáról. Az ön­
kéntes korlátozás néha a jövőt illető­
leg több lehetőséget nyit meg minden

kormánynak, mint az úgynevezett 
szabadkéz politikája, amely amúgy is 
csak a teóriában létezik.

BIZTOSÍTÁSI KÖTVÉNY 
Ä" BÉKEKÖTÉSIG

— Mindez természetesen arra az 
esetre áll, ha egy ország békés célki­
tűzéseket követ, Magyarország pedig 
minden eszközzel arra fog törekedni, 
hogy ezt a célt maradéktalanul meg­
valósítsa. Nem tudjuk, hogy menny; 
idő fog még eltelni a békekötésig, de 
azt tudjuk, hogy ezt az időszakot nem 
szabad kihasználatlanul hagyni sem 
bent, sem kíint. Valahogy úgy tűnik 
fel nekem, mintha a békekötésig el­
telő időre biztosítási kötvényt váltot­
tunk volna ki magunknak Becsben. A 
világháborúban a Német Birodalom 
oldalán buktunk el. Alighanem min­
denki elvária a magyar kormánytól, 
hogy úgy dolgozzék, hogyha az ország 
egyszer elbukott a németek oldalán, 
akkor osztozzék a felemelkedés örö­
meiben is. Különösen éles. intelemül 
szolgálhat az a munka, amelyet Lon­
donban féltucat emigráns kormány 
fejt ki egy új Európa-terv kidolgozá­
sa érdekében. Hogy ettől mit várha­
tunk. azt nem kell külön elmondani.
A nagyszámmal szétküldött propagan­
da térképeket már mind ismerjük a 
trianoni időkből. Csodálom, hogy akad 
valaki, aki hagyja magát befolyásolni 
az 1914. és 18. évi látszólagos párhu­
zamok által.

KOCKÁZAT NÉLKÜL 
NINCS FELEMELKEDÉS

— Más, világot élünk és aki ezt nem 
akarja, vagy nem tudja észrevenni, 
keservesen fog érte megfizetni. Hiába 
örvendenek egyesek, hogy Olaszor­
szág nem foglalta el még Görögorszá­
got, a tengelyhatalmak mérlegében 
az idő nem tétel. A fasiszta Olaszor­
szág elég erős arra, hogy meggondo­
lás! időt is, engedhessen egyes álla­
moknak a jobb belátásra anélkül, 
hogy presztízse csorbát szenvedne. 
Magára vessen az, aki a türelmi időt 
nem akarja, vagy nem tudja felhasz­
nálni. Mi mindenesetre, mint nemzeti 
hasznot könyvelhetjük el azt az áldo­
zatkészséget, amelyet Olaszország ta­
núsít, amikor mindenekelőtt és min­
denáron elsősorban arról gondosko­
dott, hogy a Balkánon kitört konflik­
tus lokalizálva maradjon.

Bizonyos kockázatot vállaltunk, de 
enélkül nincs felemelkedés. Egész po­
litikánk arra irányul, hogy haladásunk, 
megerősödésünk, feltámadásunk mér­
tékében csökkentsük a kockázatot. 
Ebben a törekvésünkben nézetem sze­
rint ma már ott tartunk, hogy az 
említett békebiztosítási kötvénynek 
immár utolsó prémiumát is lefizettük 
néhány nap előtt Becsben s ebben 
rejlik a belvederei aktus legnagyobb 
jelentősége.

A külügyminiszter beszédéhez vitéz 
Somogvváry Gyula, Eckhardt Tibor. 
Rassav Károly, Rácz Kálmán, Vájná 
Gábor, Matolcsy Mátyás, Bajcsy-Zsi- 
línszky Endre, vitéz Imrédy Béla, gróf 
Esterházy Móric, Rajniss Ferenc és 
Peyer Károly szólt hozzá. Az elhang­
zott hozzászólásokra gróf Csáky Ist­
ván külügyminiszter részletesen vála­
szolt.

Az ülés félháromkor ért véget.

A FELSöHÁZBAN
Budapest, november 27. (MTI) A 

felsőház külügyi bizottsága délután 
tartotta ülését Scitovszkv Béla 
elnöklésével, aki megemlékezett lord 
Rothermere haláláról. A felsőház tag­
jai nagy részvéttel fogadták a meg­
emlékezést.

Az elnök ezután átadta Csáky Ist­
ván gróf külügyminiszternek a szót, 
aki megtartotta expozéját. Az expo­
zéhoz Ottlik György, Bethlen István 
gróf, Szüliő Géza, Prónay György bá­
ró szóltak hozzá.
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„Nap", Tolvav Imre, Piac ucca 1. Piac 
és Hatvan u. sarok. Telefon: 27-73. — 
„Aranyegyszarvú" Grósz Nagy Ferenc, 
Kossuth ucca 8., a színház mellett. Te­
lefon: 34—96. — „II. Rákóczy", Aranyi 
S. A. örökösei, Küisővásártér és Miklós 
ucca sarok. Telefon: 23—43. — „Sztan- 
kay", Németh László, Szent Anna ucca 
64., Vígkedvű Mihály uccáva! szemben. 
Telefon: 25—58.
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Hősök naplója
1914 NOVEMBER 28.

Vargha István, volt soproni 18. honvéd 
gyalogezredbeli szakaszvezető rettenthe­
tetlen bátorságával tűnt ki e napon a 
krakkó—czestochowai csatában a Wol- 
bromtói délnyugatra fekvő Goiacowy 
környékén.

Golacowytól délre húzódó állásunkból 
Vargha szakaszvezető egy újonccal át­
kúszott az orosz állásba, hogy az ellen-

Holnap
séges állást kikémlelje és a Sucha Gorza 
magaslaton lévő ellenséges raktárakat 
és óvkelyeket felgyújtsa. Sikerült is neki 
az orosz rajvonal háta mögötti házakhoz 
érnie és azokat felgyújtania. Egyben 
megállapította, hegy az első védelmi vo­
nalukban csak hullák íeküsznek s csak 
a 2-ik és 3-ik vonal van megszállva,

A legveszélyesebb járőrözésbe önként 
jelentkező derék szakaszvezetö az 
arany vltézségi érmet kapta.

~ 1916,

A volt munkácsi 11, honvéd gyalogez­
red tiszthelyettese, Luczák András ki­
magasló bátorságával és válságos hely­
zetben tanúsított állhatatos kitartásával 
mutatott példát katonáinak a Románia 
elien viselt hadjáratban.

A Tirgul-Ocna-tól nyugatra emelkedő 
Mt Farcn mr. magaslatra volt kikülö­
nítve egy félszázaddal, amelynek állását 
igen ügyesen kiépítette. Ezen a napon 
túlerejű ellenség támadta meg, körül­
zárta és a távbeszélő összeköttetését is 
elvágta. Ennek ellenére 24 órán át ál­
landóan harcolva, tartotta állását s mi­
kor már minden tölténye és kézigránátja 
elfogyott, szuroRvtszegezve rohant rá a 
körülzáró zászlóéi ra és 20 emberével 
keresztülvágta magát a megsemmisítés­
sel fenvegető gyűrűn.

Hősies magatartásáért az aranv vltéz- 
ségi éremmel tüntették ki.

— A rektor tárgyalásai az egyetem 
szénellátásáról. Az egyetemi telep szá­
mára, mint megírtuk, a. szénszállítmányok 
vontatottan érkeztek. Éppen ezért a köz­
ponti egyetem egres részeiben bizonyos 
fűtési korlátozásokat kellett bevezetni. 
Néhánv nap óta az egyetemi szénszállít­
mányok pontosabban érkeznek, de ennek 
ellenére a korlátozásokat még fenntart­
sák. Dr Mitrovics Gyula rektor kedden 
Budapestre megv és budapesti útiát fel­
használja arra, hogy a. szénszállítmányok 
pontos indítása tárgyában újból tárgyalá­
sokat folytasson.

— Kitüntetés. Vitéz Nvakas Imre haj­
dúnánási tűzoltó őrmesternek 25 éves 
szolgálatban eltöltött ideiéért a belügy­
miniszter emlékérmet adományozott.

— December 14-én megyei közgyűlés 
lesz. December 13-án vármegyei kisgyű- 
lés, 14-én vármegyei közgyűlés tesz

Kötelező a lelkész! továbbképzés 
a tiszántúli egyházkerületben

A tiszántúli református egyházke­
rület szerdai közgyűlésén igen nagy- 
fontosságú kérdésben foglalt állást az 
egyházkerület: a leikészi iovábbkép 
zés kérdésében.

Ez a kérdés már 1932 óta állandóan 
napirenden van, azonban országosan 
még nincs szabályozva. A közgyűlés 
most határozatot hozott a továbbkép­
zésnek a kerületen belüli rendezésé­
re és azt a konventhez terjes ' fel 
jóváhagyás végett.

A határozat elvileg kötelezővé teszi 
a leikészi továbbképzést. Ennek érde­
kében az egyházkerület 3 évenként, 
de ha szükséges, gyakrabban is 2 he­
tes leikészi továbbképző tanfolyamo­
kat rendez, egy tanfolyamon legfeljebb 
50 fő vehet részt; ezek közül össze­
sen 26-ot legfeljebb, lehetőleg 40 éven 
alulit, egyház megyénként 2—3-at a 
püspök kirendelhet. Természetesen

önkéntes jelentkező is vehet részt a 
tanfolyamon. A tanfolyamok előadói 
a debreceni egyetem iheológiai pro­
fesszorai és bárki más, akit a püspök 
felkor. A rendezést, vezetést állandó 
bizottság látja el, melynek elnöke a 
mindenkori püspök, tagjai az egyetem 
Iheológiai professzorai és a lelkész- 
képző theológiai végzettségű tanárai, 
továbbá egy debreceni és három vi­
déki lelkipásztor.

A közgyűlés az állandó bizottság 
debreceni tagjának Uray Sándor 
egyházkerületi főjegyzőt, vidéki ta­
goknak dr Szász Imre és G a á 1 
István esperest és G o n c z y Béla 
egyházkerületi jegyzőt választotta 
meg.

Ezzel az egyházkerület a konvent 
országos szabályozásáig is megoldotta 
maga számára ezt a nagyfontosságú 
kérdést.

— Összeesett az uccán és megsérült a 
fején. Kovács Lajosné 60 éves asszony, 
Csapó ucca 28. szám alatti lakos szerdán 
a Hatvan uccán összeesett és esés köz­
ben a fején megsérült. A mentők része­
sítették első segélyben és bekötözés után 
a lakására szállították.

— Hirdetmény. Az 1929:XXX. te. 23. 
§-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, 
hogy Debrecen sz. kír. város törvényha­
tósági bizottsága ez évi november hó 30. 
napján, szombaton délután 5 órakor a 
városháza közgyűlési termében rendkí­
vüli közgyűlést tart, amelynek tárgyso­
rozata a városháza hirdetőtábláján ki 
van függesztve. ^Debrecen, 1940 novem­
ber hó 27. Dr Kölcsey Sándor polgár- 
mester.

Budapest
A difiéi ia- és tetanuszszérum felta­

lálásának 50 éves fordulója, December 
4-én ünnepli 59 éves fordulóját az a fon­
tos tudományos mű, amelyet a nagy né­
met orvoskutató, dr. Behring és a híres 
japán orvos, dr. Kitasate szerkesztett 
és amely a díftéria- és a tetanusz­
szérum feltalálásáról számol be, Behring 
és Kitasato akkoriban a dr. Koch-féle 
bakterológiai 'kutatóintézetben dolgoz­
tak és közös munkájuk egy német tudo­
mányos orvosi folyóiratban jelent meg. 
E mű képezi alapját annak a kitűnő 
szerumterápiának. amely számtalan em­
bert mentett meg az életnek. A teta­
nuszoltások a jelenlegi háború hadsere­
gét sok veszteségtől kíméli meg. A kü­
lönböző szérumfaitákat Németországban 
tudományos módszerekkel és a legszigo­
rúbb felügyelet alatt áll tják elő és a 
szérumkivitel az utóbbi évek folyamán 
jelentékeny méreteket öltött.

Iróoépsk
javítása H ü R A Y Iparkamara 

Tel: 17-93,
— A MANSZ birtokos asszonv cso­

portja szerdán délután a MANSZ Piac 
uccaí otthonában népes összejövetel ke­
retében kezdte meg kötőtanfolyamát. A 
birtokos asszonyok a régi szép szokást 
óhajtják ezzel a kötőtanfolyammal fel­
eleveníteni. őry Jánosné meleg szeretet­
tel üdvözölte a megjelenteket, maid be­
jelentette, hogy december 11-én kávé­
délutánt rendeznek. melvre meghívják 
Lossonczy Istvánná MANSZ elnöknőt is. 
A kötötanfolyam titán analfabéták szá­
mára rendeznek tanfolyamok Ennek a 
tanfolyamnak a támogatását megígérte 
dr Kőlcsev Sándorné is.

— Juhász Géza felolvasása az Árpád 
téri templomban, December 1-én délután 
5 órakor az Á.rpád téri templomban tar­
tandó ünnepélyen Juhász Géza Dóczy- 
intézeti tanár, az országos nevű költő 
olvas fel verseiből Rugonfalvi Kiss Ist­
ván egyetemi tanár ünnepi beszéde után. 
Az Árpád téri templomi ünnepély in­
gyenes, adományokat karácsonyi ajándé­
kozásra köszönettel nyugtáz a vezető­
ség. Este 7 órakor a gyülekezeti terem­
ben (Kassa út 12) szeretetvendégséget 
rendez a Nőegylet. Jegyek a helyszínén 
kaphatók.

Legszebb és legolcsóbb karácsonyi aján­
dék egy művészi fénykép Szipál mestertől.

— 40.000 állatfajta él Németország­
ban. W. Arocft, a berlini zoológiái inté­
zet tanárának számítása szerint Német­
országban 39.300 különféle faj tt állat él. 
A tudós praktikus okokból az 1914. évi 
kísérleti területet vette alapul és az eh­
hez tartozó tengerterületet is meghatá­
rozott módon korlátozta. W. Arndt ki­
számította, hogy Németország állatfajtá­
ja legnagyobbrészt a rovarok világából 
származik és az állatállomány 7! száza­
lékát képezi, amelyeknek 27.900 féle faj­
tája ismeretes. A legkisebb számban sze­
repelnek a csigák és kagylók, amelyek­
ből Németországban csak 500 faita é! 
és ezek az állatállománynak csak 1,27 
százalékát képezik.

TÁRGYALÁS
— Állandóan emelkedik a belga szén- 

termelés. A belga bányavidék szénter­
melése ez év szeptemberében az előző 
hónap 2.08 millió tonnájával szemben 
2.23 millió tonnára emelkedett. E mellett 
tekintetbe kell venni, hogy szeptember 
hónapban kevesebb volt a munkanapok 
száma. A belga bányák produkciója te­
hát állandó emelkedést mutat. Október 
hónapban a belga bányák széntermelése 
a békebeli termelés 88.11 százalékát ér­
te el. Ezáltal lehetővé vált nagyobb- 
mennyiségű szén tárolása.

Szombaton nyílik meg a fogászati 
klinika. Mint jelentettük, a debreceni 
klinikai telepen felállították a fogászati 
klinikát. Az új szájgyógyászati és fogá­
szati klinikát a szemészeti klinika épü­
letében helyezték el. A szájsebészeti és 
fogászati klinika igazgatója dr Csilléry 
András egyetemi professzor, a neves 
stomatologus, az ö elgondolásai alapján 
rendezték be az új intézetet. Az új klini­
ka házíünnepség keretében november 
30-án délben nyílik meg és ekkor adiák 
át rendeltetésének.

Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély ej. 
len csak „HAJDUINT" használjon, hatá- 
sa biztos, íze kellemes. Ajánlják orvo­
sok, betegek. Késziti: Szíankay gyógy, 
szertár, Debrecen, Szent Anna ucca 61,

— A bölcsészettenbaligatók Árpád B, 
E. november 29-én, pénteken este fél 9 
órai kezdettel tartja szokásos avatótábo 
rozását. Az avatási Babos Ferenc dr or 
szágos fővezérhelyettes végzi. Avatóbe 
szedet mond Mitrovics Gyula dr, rektor 
az Árpád B. E. magistere. A műsor to 
vábbi részét egy Sinka-vers és egy 
balett-tánc képezi. A táborozás hivata 
los része után hajnalig tartó tánc lesz 
Az előkészületek nagyarányúságából és 
a nagy érdeklődésből következtetve az 
idei Árpád-bál még az eddigieknél is 
jobban fog sikerülni. Meghívók még kor­
látolt számban igényelhetők a központi 
egyetemen az Árpád B, E. hivatalos he­
lyiségében.

Orvosi hír. Dr Rosenfeld László 
orvos újra rendel Piac u. 34. alatt.

SIMAY MAGDA gyorsíró és gépiró is­
kolája PIAC U. 73. ❖❖ Tel. 22-53.

Államvizsga. Vidékieknek vasúti
kedvezmény.

— Elítéltek két búzatolvajt. A debre­
ceni ikir. törvényszék Viszokay Lajos el­
nöklete alatt működő büntető tanácsa 
szerdán tárgyalta két hajdúszováti lakos 
lopási bűnügyét. Bányai Béla és Balogh 
József hajdúszováti lakosok még 1937 
novemberében közel három mázsa búzát 
loptak el zsákokban B, Nagy József hai- 
dúszováti tanyájáról. A csendőrök rövid 
nyomozás után elfogták a tetteseket, 
megtalálták a zsákot, amelyben a búzát 
lopták és a lopott búza egy részét is. A 
két tolvaj beismerő vallomást tett annak 
idején, de a mostani tárgyaláson már ta­
gadni igyekeztek. A bíróság több tanút 
hallgatott ki és végül is a bizonyítási el­
járás lefolytatása után Bányai Bélát egy­
évi börtönre ítélte a lopás miatt, míg 
Balogh József egy hónapi fogházat ka­
pott lopás vétségéért. Két másik vádlot­
tat, Bányai Imrét és Rác Bányai Bélát 
bizonyíték hiányában felmentett a bíró­
ság.

— Marólúgot ivott a vendégségben viz 
helvett a szondás kislány, özv. Rázsó 
Jánosné balmazújvárosi asszony ötéves 
Erzsi nevű kislánya elment vendégségbe 
az egyik ismerősükhöz. Nagy Tmréné há­
zába. Ott a gyermekek játszottak; a já­
ték hevében a kislány megszondázott és 
vizet kért inni. Az egyik kislány oda- 
nyujtott neki egy bögrét, mert azt hitte, 
hogy’ víz van benne, pedig marólúgot tar­
talmazott. A szomjas kislány nagyot haj­
tott a bögréből, de utána jaigatva, habzó 
szájjal dobta el az edénvt és kiáltott se­
gítségért. A játéknak vége szakadt, or­
vost hívtak, maid beszállították a kis­
lányt a debreceni klinikára. — Állapota 
igen súlyos, a gyilkos (olvadék szétron­
csolta a nyelőcsövét. A baleset ügvében. 
annak megállapítására, hogy kit terhel a 
felelősség, megindult a vizsgálat.

* Hadnagy cipői kényelmesek és 
elegánsak. Piac u. 44.

— Elgázolta egy bérkocsi. A vámospér- 
csi úton Pelles József 43 éves Rigó uccai 
lakost egy ismeretlen bérkocsi elgázolta. 
A bérkocsi a gázolás után továbbhaladt. 
Felles sérüléseket szenvedett és beszállí­
tották a Herthy-kórházba, ahol ápolás 
alá vették. Sérülése 20 napon belül gyó 
gvui. A gázoló kocsis kilétének megálla­
pítására megindult a nyomozás.
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ERDÖDY ZOLTÁN műórás és ék­
szerész üzletét az új Alföldi-palo­
tába Csapó ucca helyezi át.

Akaratátviteli bemutatás a Lélek­
tani Intézetben. Nemes Elemér egyetemi 
gyakornok az egyetemi ifjúság számára a 
Kísérleti Lélektani Intézet megbízásából 
a központi egyetemen bemutatóval egy­
bekapcsolt sikerült előadást tartott 
„Hipnózis és szuggesztio" címen Az elő­
adáson részt vett Mitrovics Gyula rektor, 
a Lélektani intézet vezetője, azonkívül 
dr Tankó Béla dékán, a Lélektani Inté­
zet tagjai, számos egyetemi tanár, vala­
min: igen sokan, főleg az orvoskar nö­
vendékei közül, A kísérletek rövid is­
mertetése után kezdett hozzá Nemes 
Elemér a bemutatáshoz. Ébren és alvó 
állapotban mutatta be az akaratátvitel 
különféle formáit. A kísérleti alany ke­
zébe tűket szurkált anélkül, hogy az a 
fájdalom legkisebb jelét árulta volna el 
és vérzés sem lépett fel utána. Bemutat­
ta azonkívül a megmerevítést is, sőt a 
kísérletet kakason is elvégezte hasonló 
eredménnyel. De nem reagáltak a kísér­
leti alanyok a teljesen közelükbe tartott 
lángra sem. Külön érdekesség volt, hogy 
egyszerre négy fiút is el tudott pillana­
tok alatt altatni. Ezeknek a kísérletek­
nek az orvostudomány veszi főképp hasz­
nát, de a pedagógiában is eszközül lehet 
felhasználni, amint azt a bemutatás után 
az előadó kifejtette. Hozzászólott még a 
tárgyhoz Mitrovics Gyula rektor is.

Új ítéletet hoz »z uzsorabíróság 
Brammer Pál árdrágítás! ügyében. Buda­
pestről jelentik: Az uzsorabíróság Bram­
mer Pál divat- és selyemárunagykeresíse- 
döt folytatólagosan és üzletszerűen elkö­
vetett árdrágító visszaélés bűntette 
miatt három és lél évi börtönre, 20.000 
pengő pénzbüntetésre Vélte kötelezte 
157.000 pengő vagyoni elégtétel megfize­
tésére, iparigazolványát elvette és előze­
tes letartóztatásba is helyezte. A véde­
lem letétbe helyezte a vagyoni elégtétel 
összegét és Brammemek óvadék ellené­
ben való szabadlábrahelyezését kérte, 
amit a Kúria elutasított. Most a semmis­
ségi panaszokkal foglalkozott a Kúria és 
megsemmisítette az uzsorabíróság ítéle­
tét, új eljárást rendelte el és új határo­
zathozatalra utasította az uzsorabírósá­
got.

CSÁKI IMRE
szövet- és bélésáru kereske­
dése. Divatos szövetek. Olcsó 
árak. — Kossuth u. 6. sz.

CHOLNOKY JENŐ ÜNNEPLÉSE
Budapest, november 27. A Magyar 

Földrajzi Társaság szerdán este a Szent 
Gellért szálló márványtermében tartotta 
évi szokásos vacsoráját és azon átadta 
Teleki Pál gróf minisbterelnőknek a tár­
saság tb. elnökké választásáról szóló ok- 
mányt, Csáky István gróf külügyminisz­
ternek tb. taggá választásáról szóló ok­
mányt és leleplezték Cholnoky Jenőnek, 
a táraság elnökének arcképét az egyete­
mi katedráról történt nyugalombavonulá- 
sa alkalmából. A vacsora résztvevői me­
leg ünneplésben részesítették Cholnoky 
Jenőt, aki meghatott szavakban mondott 
köszönetét.

A NYERS BŐR FORGALMA
Budapest, november 27. (MTI) A Bu­

dapesti Közlöny cstürtöki száma közli az 
iparügyi miniszter rendeletét, amelyben 
a nyerbőr forgalmára vonatkozó korláto­
zásokat a nyers sertésbőr forgalmára is 
kiterjeszti. Ezenkívül a rendelet minden­
féle nyersbőr forgalmában azt a további 
korlátozást állapítja meg, hogy belföldi 
nyersbőrt csak az a kereskedő vásárol­
hat, aki az ipari anyaggazdálkodás bőr­
ipari bizottságától engedélyt kap. A ren­
delet a kihirdetést követő 15. napon lép 
hatályba.

INGYEN REPÜLHET, AKI 

GYŰJTI A REPÜLÖBÉLYEGET'

A, német
hivatalos jelentés

BERLIN, november 27, A véderő főpa­
rancsnoksága közli:

November 26-ára virradó éjjel és no­
vember 26-án a légi eró tevékenysége a 
szerfelett kedvezőtlen időjárás következ­
tében csak fegyveres felderítésre és szór­
ványos vállakózásokra szorítkozott. — 
Avonmouthban az éjjeli légi támadások 
több tüzet idéztek elő.

Hajókaravánok ellen intézett támadá­
sok során Falmouthnál egy 7000 tonnás 
kíséröhajót süllyesztettünk el, a Themze 
torkolata előtt pedig két középnagyságú 
kereskedelmi gőzöst bombatalálatokkal 
rongáltunk meg. Avonmouthnál a repülő­
gépek ágyúi egy kis kereskedelmi hajót 
felgyújtottak.

A keddi napon is továbbfolytattuk a

brit kikötők aknákkal való elzárását.
A haditengerészet messzehordó ütegei 

hatásosan tüzeltek a doverí kikötőben 
összegyűli hajókra.

Brit repülőgépek a birodalom területé­
re csak egyes helyeken dobtak bombá­
kat. Az ellenséges bombák néhány lakó­
hazat megrongáltak s több polgári sze­
mélyt megöltek vagy megsebesítettek.

Mint már jelentettük, brit repülőgé­
peknek német előőrshajók ellen intézett 
sikertelen támadása alkalmával egy né­
met hajónak sikerült az Északi-tengeren 
egy ellenséges repülőgépet lelőnie. A lé 
egy ellenséges repülőgépet lelőnie. A lég 
elhárító tüzérség egy másik ellenséges 
gépet lőtt le s az lángolva lezuhant.

Két repülőgépünk elveszett, (MTI)

Folyik a Házban 
a felhatalmazási vita

Budapest, november 27, A képviselő­
ház mai ülését 10 óra után nyitotta meg 
Tors Tibor alelnök. Folytatták a felha­
talmazási javaslat tárgyalását.

Peyer Károly a külpolitikai érdekek­
ből tett intézkedésekkel teljesen egyet­
ért. A bányászsztrájkkal foglalkozva azt 
hangsúlyozta, hogy a munkások között 
mar hónapok óta nyilas izgatás volt.

Mezey Lajos azt fejtegette, hogy a sze­
gedi gondolat mint politikai koncepció: 
elsősorban keresztyén; tisztában van az­
zal, hogy alapvető átalakuás csak szer­
ves fejlődéssel érhető el. Ez a koncep­
ció nemzeti abban a vonatkozásban, hogy 
történeti síkon halad. Az egész magyar 
történelmet a szentistváni államkoncep­
ción keresztül látja és ebben a keretben 
kíván a változott idők változott követel­
ményeinek eleget tenni. A jogok és kö­
telességek egyensúlyán, a keresztyén 
etikán nyugvó szociális államot jelöli 
meg végső céljául. A földkérdés nemzet- 
védelmi irányú megoldása a kormányzati 
politika egyik központi kérdése. Eddig 
132.116 kát. hold föld igénybevételét ren­
delték el. Ez a földterület 880 tulajdonos 
kezében volt, de a 880 zsidó birtokos kö­
zül 362 jogorvoslattal élt. Ez lassítja a 
folyamatot. Szokatlan, amikor volt csúcs- 
miniszterek kritika tárgyává teszik azo­

kat az álíapotokat. amelyeket saját ma­
guk intézkedése hozott létre.

Piukcvich József kifogásolta, hogy””i 
nyersanyagelosztás nem a földművelés- 
ügyi miniszter kezében van összpontosít­
va.

Vozáry Aladár szerint a legnagyobb 
gondot kell fordítani a nemzetiségi vidé­
keken levő magyar településre. Kárpát- 
aljának mai kitűnő vezetése mind a ma­
gyarság, mind a ruszinság érdekében 
kezdi megérlelni a maga gyümölcseit.

Nagy Ferenc a parasztság kérdéseivel 
foglalkozott.

Alíöldy Béla hangoztatta, hogy kiván­
dorolt véreink hazatelepítésére meg kell 
tenni a szükséges lépéseket. A valuta- 
síberek ellen sokkal szigorúbb intézkedé­
seket kell hozni.

Jatoss Andor vádolta a kormányt, 
hogy a szociáldemokrata párt még min­
dig létezik. A csehszlovák földbirtok­
reform kiforgatta a magyarokat földjei­
ből. A visszatéréskor a magyar paraszt­
nak juttatás nem történt meg kielégítő 
módon. Sokan kaptak a Felvidéken föl­
det olyanok is, akik soha nem is laktak 
ott, hanem utólag költöztek oda.

A Ház ezután áttért az interpellációk­
ra.

Rablótámadást követett el 
két férfi a Vámospércsi úton

A debreceni rendőrség szerdán két 
vakmerő fiatalembert vett őrizetbe, 
akik a Vámospércsi úton rablótáma­
dást követtek el.

Szabó Gábor 21 éves és N a g y 
Gábor 22 éves érmihályfaivai fiatal­
emberek bejöttek Debrecenbe, állító­
lag munkát keresni. Azonban munka- 
keresés helyett a kocsmákat látogat­
ták és az egyik kocsmában italozás 
közben megismerkedtek M i k ó Sán­
dor nagyiétai gazdaemberrel, aki még 
fizetett is nekik pár pohár bort. Sza­
bó és Nagy Gábor sok pénzt sejtett 
Mikónál, ezért összebeszéltek és el­
határozták, hogy kifosztják. Kicsalták 
Mikót a Vámospércsi útra, hogy ott 
egy igen jó kocsmát tudnak, ahol igen 
jó bort mérnek, A Vámospércsi úton, 
egy elhagyatottabb, sötét helyen a 
két fiatalember megtámadta Mikót, 
hunkós bottal fejbeütötte, úgyhogy 
Míkó elvágódott az úttesten. Ékkor 
kifosztották, átkutatták minden ruhá­
ját, zsebét és a nála lévő 15 pengőt 
és kisebb értéktárgyait magukhoz 
vették.

A rablótámadás után még továbbra 
is Debrecenben maradtak és este be­
törést kíséreltek meg a Méntelep mel­
letti trafikban, maid a Vargakert, Déli 
sor 25. szám alatti Rottmann Márton- 
féíe füszerkereskedésben, de itt a ku­
tyák erősen ugattak és, megzavarták 
a betörőket, akik eredmény nélkül 
távoztak.

Mikó a rablótámadás után panaszt 
tett a rendőrségen, amely megindítot­
ta a nyomozást és a kapott személy­
leírás és adatok alapján rövidesen el­
fogta a támadókat, akik azután beis­
merő vallomást tettek. Rablás & betö­
rés kísérlete miatt folyik ellenük a 
büntetőeljárás és a vizsgálat kiterjed 
arra is, hogy más bűncselekmény nem 
terheli-e a lelkiismeretűket. Szabó és 

Gábor ittassággal védekeznek.

HIRDETMÉNY.

Közlöm a város érdekelt lakosságával, 
hogy a m, kir, földmívelésügyi miniszter 
úr az 1940. október hó 18-án kelt 197.565 
—1940. VIII. B.—3. F. M. sz. rendeletével 
az 1925: XXIV, te. 1. §-ában foglalt fel­
hatalmazás alapján a következőket ren­
delte:

Az elmúlt rendkívüli tél folyamán nagy 
kárt szenvedett nvuláilomány megóvása 
érdekében a 145.900—1940. VIII. B. 3. F. 
M, számú rendelet akként módosul, 
hogy tekintet nélkül az általános vadá­
szati tilalom idejére, tilos vadászni me­
zei nvúlra január hó 1, napjától novem­
ber hó 30. napjáig.

Ez a rendelet 1940. október hó 20-án 
lépett életbe.

Polgármester.

Fel lehet mondani 
a bevonult zsidó 

magán-
alkalmazottaknak

Budapest, november 27. (MTI) A Buda­
pesti Közlöny legközelebbi száma közli 
a m. kir. minisztériumnak a rendkívüli 
fegyvergyakorlatra s ezzel egy tekintet 
alá eső tényleges katonai szolgálatra be­
vonult ipari és kereskedelmi alkalma­
zottak szolgálati viszonyaira vonatkozó 
rendelkezések kiegészítéséről szóló ren­
deletét, amely szerint a zsidótörvény 
magánalkalmazotti rendelkezéseinek vég­
rehajtása céljából olyan ipari, vagy ke­
reskedelmi alkalmazottnak is fel lehet 
mondani, aki éppen rendkívüli. fegyver­
gyakorlatot. vagy ezzel egy tekintet alá 
eső egyéb katonai szolgálatot teljesít. A 
felmondás következtében az alkalmazott 
leszerelése után többé nem térhet visz- 
sza munkahelyére. A vállalat azonban 
részére egész katonai szolgálatának tar­
tama alatt a rendes tartási hozzájárulást, 
leszerelés után pedig az egész felmondá­
si időre járó illetményeket a rendsze­
rint! esedékességnek megfelelően megfi­
zetni tartozik.

ül interpelláció közül 
csak 20 hangzott el
Budapest, november 27. A Ház 6 óra­

kor áttért a bejegyzett interpellációk 
meghallgatására.

Közi Horváth József interpellációjában
a rádíóelőfizetési díjat a vevőkészülékek 
nagyságának arányában kívánja megáiia- 
píttatní.

Egry Zoltán notórius munkakerülők 
foglalkoztatása ügyében interpellált.

Maróthy Károly kérte a kormányt, tö­
rölje el a cenzúrát.

Vitéz Szalay László előadta, hogy 
Abaújtorna vármegye lakossága szűköl­
ködik kenyérmagvakban.

Teleki Mihály gróf földművelésügyi mi­
niszter válaszában hangoztatta, hogy az 
idén nagyon rossz volt a gabonatermés 
s ez a közellátásban nehézséget okozott. 
Ha egyes vidékeken hiányok lennének, 
akkor megfelelő mennyiségű búzát kül­
denek oda.

Zeöld Imre Péter a legitimista Szent 
István bajtársi egyesület feloszlatását 
követelte.

Vitéz Zennváry Szilárd intézett ezután 
interpellációt a földművelésügyi minisz­
terhez a zsidóbírtokok igénybevételére 
vonatkozóan.

Gróf Teleki miniszter rámutatott arra, 
hogy a meglevő törvények nem nyújta­
nak módot arra, hogy a zsidó birtokokat 
olyan mértékben vegyék igénybe, mint 
ahogyan azt szeretnék. Generális rendel­
kezésre van szükség, elsősorban a tanu- 
sítványos rendelkezések megszüntetésé­
re.

Vay Miklós báró kérte, hogy földbir­
tokpolitikai célokra felhasználható ingat­
lanok ellenértékét minél előnyösebben 
ipari célokra lehessen fordítani. A mi­
niszter utalt arra, hogy örömmel tesz 
eleget annak a kérésnek, hogy a parcel­
lázást iparvállalat alapítása céljából kü­
lön elősegítse.

Csorba Sándor azt leérte, hogy a ser­
téspestis elleni oltást terjesszék ki, — 
A földművelésügyi miniszter válaszában 
rámutatott arar, hogy a kötelező oltás 
bevezetése nem lenne helyes, mert az 
exportnehézségeket okozna.

A bejegyzett 111 interpellációból 
mindössze húszat mondtak el. Az ülés 
fél 11 óra után ért véget,

❖ VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL *
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Állandó műsorszámok hétköz­
napokon Budapest I. műsorán!

6.40: Ébresztő. Torna. 7.00: Hírek. Köz­
lemények. Étrend. Hanglemezek. 10.00: 

Hírek. 11.10: Nemzetközi vízállásjelentés 
12.00: Harangszó. Himnusz. Időjárásielen- 
tés. 12.40: Hírek. 1.20: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. 2.30: Hírek. 2.45: Mű­
sorismertetés. 3.00: Árfolyamhírek, piaci 
árak, élelmiszerárak. 4.45: Időjelzés, idő- 
járásjelentés, hírek. 5.00: Hírek szlovák 
és ruszin nyelven. 7.00: Hírek magyar, 
német és román nyelven. 8.40: Hírek és 
időjárásjelentés.

CSÜTÖRTÖK, november 28.

Budapest I. 10.20: Móricz Fal elbeszé­
léseiből 1 Éjszakajárók; 2. A hortobágyi 
kúria. (Felolvasás.) — 10.45: A magyar
vadászélet babonái. (Felolvasás.) — 
12.10: Szórakoztató zene. — 130: A Má­
ria Terézia I. honvéd gyalogezred zene­
kara. — 3.20: Lakatos Vince és Lakatos 
Gyula cigányzenekara. — 4.10: Ifjúsági 
rádió. Kalotaszegi gyerekek látogatása 
a Stúdióban. (Hangfelvétel.) 5.15:
Mindenből egy keveset, Közvetítés az 
Ostende-káváházból. — 6: A földmíve- 
lésügyi minisztérium rádióelőadássoroza- 
ta. — 6.30: A Szentgyörgyi-vonósnegves 
műsora. — 7.20: Szűcs Stefánia dalokat 
énekel jazz-hármas kísérettel. — 7.40:
Külügyi negyedóra. — 7.55: Hangleme­
zek. — 8.10: Ellis Island (Hunyady Sán­
dor előadása.) — 8.25: Közvetítés a Hun- 
gária-szállóbóí. Bura Sándor cigány- 
zenekara muzsikál.

Budapest II. 5.15: Egyházzenei hang­
verseny a Budapest—Kelenföldi evan­
gélikus templomból. 6: Hírek. — 6.10
Angol nyelvoktatás. — 6.40; Rendőrze­
nekar. — 7.20: A kolozsvári egyetem 
múltjából. Csengery János dr. egyetemi 
tanár előadása. — 8.25: Emlékezés Be­

nedek Elekre és Székelyországára. Pol- j Hungária-szállóból. Bura Sándor ci­
gar Géza előadása. — 8.45: Közvetítés a lányzenekara muzsikál.

Sportnapló

sfögr
Se méhm

BSC—Nyilastelep és BSC-—DMTE iíjúsá-A vasárnapi genovai olasz-magyar vá­
logatott a jelek szerint mégis meglesz, 
úgy látszik, sikerült elhárítani a felme­
rült akadályokat. Megjött az Olaszország­
ba érvényes beutazási engedély és szer­
dán már indul is a válogatott gárda 15 
főnyi tagja. A csapatot Pluhár István kí­
séri, aki rádióközvetítést is ad Genová­
ból.

A magyar válogatott keret búcsúzóul
kedden kiadós edzést tartott.

A december 8-i spanyol-magyar lab­
darugóválogatott mérkőzés végleg meg­
hiúsult és !ehet, hogy helyette Zágráb­
ban játszik a magyar válogatott csapat.

Az olasz csapat is nagyban készül a 
magyar válogatott csapat ellen. A végle­
ges csapatot csak csütörtökön, az utolsó 
edzés után állítják össze, de az már bi­
zonyos, hogy Olivieri kapus nem védhet, 
helyette Ferrari védi az olaszok hálóját.

A keleti kerületi ifjúsági bajnokságban 
a debreceni körzetben a tavalyi bajnok 
DVSC erősen visszaesett, a Tégláskert 
szinte behozhatatlanul vezet a bajnok­
ságban és szép az újonc Nyilastelepi 
Törekvés és a javuló Rákóczi eredménye 
is. A bajnokság állása most a következő:

1. Debr. Tégláskert 5 5 -------  37:10 10
2. Nyilastelepi Tör. 4 3 — 1 12: 8 6

3. Debr. Rákóczi FC 5 3 — 2 11:14 6
4. Debr. Vasutas SC 4 1 — 3 8:12 2
5. Debr. Munkás TE 4 — — 4 4:20 0
6. Balmzújvárosi SC 2 — — 2 2:10 0

A Balmazújvárosi SC pályája víz alatt
áll, így tavaszra marad a BSC—DVSC,

gi bajnoki mérkőzés.

jCeZGAZEASÁG
DEBRECENI TERMÉNY- ÉS 

TAKARMÁNYPIAC
Tengeri 18.50—19.00, csöves 13.80— 

14.50, lucerna 10.00—14.00, széna 6.00— 
9.70, lóhere 9.50—10.00, szalma 5.00— 
6.00, cukorrépa 3.90—4,00, tök 2.40—2.70,
7.00.

A magyar gyáripar termelése és mun- 
kásiétszáma az elmúlt évben feltűnő 
mértékben emelkedett. A statisztikai ki­
mutatás szerint a termelés növekedésé­
nek mértéke 3.608 millió pengő volt s ez 
1938-hoz képest 563 millió pengő érték- 
emelkedést jelent. A legnagyobb értékű 
termelést az élelmezési ipar mutatja fel 
1048 millió pengővel, második helyen a 
fonó- és szövőipar áll 576 millió pengő­
vel, harmadik helyen következik a vas­
es fémipar 541 milliós termelésével, bár 
ebbe nincs beleszámítva a gépgyártás a 
364 millió pengőiével. Az ipar szénfo­
gyasztása 5 és fél millió métermázsa 
volt, ami az előző évvel szemben köze! 5 
millió mázsa többletet jelent. Tavaly a 
gyárak évi átlagban 334.000 munkást 
foglalkoztattak. Október 1-én 365.000 
volt a munkáslétszám, míg egy évvel 
előbb a munkás átlaglétszám 288,000 fő 
volt.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
A SZÍNHÁZ MŰSORA:

CSÜTÖRTÖK: Tokaji aszú. Filléres hely-
árakkal.

PÉNTEK: A víg özvegy,
❖❖❖

Doryía Bonewa mellett 
Sassy iringó is fellép 

a Zenekedvelők 
hangversenyén

A Zenekedvelők Köre vezetősége a 
HL bérleti hangverseny mustjának vál­
tozatossá tétele céljából a december hó 
3-í estre Sassy Iringó csellóművésznőt is 
felkérte. Sassy Iringó a fiatal magyar 
gordonkások egyik legjelesebbike.

A december 3-i est egyike lesz a kon­
certévad legnagyobb sikerű estjeinek, 
Doryta Bonewa csodás hangja, a hangjá­
val való bánnitudás, nagy zenei művelt­
sége, ízlése és az a bensőséges átélés, 
amivel előadja a műsorán szereplő áriá­
kat és dalokat, igen nagy hatást vált ki. 
A művésznő debreceni koncertjén is 
minden egyes operaáriát a megfelelő 
kosztümben énekel, míg a bolgár dalokat 
és magyar műdalokat nemzeti viseletben 
adja elő.

A koncert iránt igen nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.

A jegyeket és a további hangverse­
nyekre még mindig váltható csonkabér­
leteket a Harmathy-könyvkereskedés 
(Píc u. 9.) árusítja.
v&extemsmmiiBBBF mm   ■——■ —a»
A „Ferenc József" keserüvíz 
régóta kitűnően bevált háziizer megrög­
zött székrekedésnél és annak mindenféle 
káros következményeinél: biztos, enyhe 
és gyorsan ható természetes hashajtó, 
mely számos betegségnél az emésztést 
javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze 
meg az orvosát!

Apróhirdetések Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 5* 
fillér, vasárnap 70 üli Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig fel­
vess a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Ferenc József út 49, s* Telefon; 31-52

BetúlUndá
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Lapkihordó
biciklivel felvétetik. Cím a 
kiadóban.

Rikkancsokat
felveszünk. Cím a kiadóhiva­
talba.

Jómegjelenésű
keresztyén hölgyeket és ura­
kat keresünk igen megköny- 
nyített aquizitőri munkára. 
Megfelelő szorgalom mellett 
szép kereseti lehetőség. Cím 
a kiadóhivatalban. 1806

Varrodába
tanulólány felvétetik, Piac u. 
49. sz. I. em. 1891

Bejárólány,
15—16 éves felvétetik, Varga 
ucca 12. 5. ajtó.

Kiadó lakás
Kiadó

városi lakás. A város tulajdo­
nát képező Szent Anna u. 
10—]2. sz. bérházban egy- 
rendbeli I. emeleti négyszo- 
Lás lakás december hó 1-ével 
kiadó. Értekezni lehet Vá­
rosháza I. em. 38. sz. helyi­
ségben a hivatalos órák alatt.

Csinosan
bútorozott kétágyas szoba 
azonnalra kiadó, Domb u, 1. 
szám 4. ajtó. 1888

Kiadó
városi lakás. A Szoboszlai úti 
bérházban C. III. 15. szám 
alatt egyrendbeli kétszobás 
lakás f. évi december hó 1-re 
kiadó. Értekezni lehet város­
háza I. em. 38. sz. helyiség­
ben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

Udió

Rádió
es villanyszerelési vállalat. 
Miklós ucca 8., keresztépü- 
iet. Felelősség mellett válla, 
villany- és radiójavítást. sze 
reiést. Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek.

Uűdás

Gázrezsó,
villanyvasaló teljesen jó kar­
ban lévő, eladó. Cím a kiadó­
ban. 1825

Fegyverállvány,
söberlágy, telepes rádió, gra­
mofon, sezlon, hálók, ebéd­
lők, fotelek eladók, Kossuth 
u. 49., keresztépület. 1593

Cserépkályha
jó karban eladó. Megtekint­
hető minden nap délután fél 
3—4 óra között Széchenyi u. 
45. sz. 1887

Olasz gitár
hawai kereszttel és egy prí­
ma cimbalom olcsón eladó. 
Cím a kiadóban. 1886

Téli
fejős tehén, 5 db törzsköny­
vezett, 1 bika és 2 komondor 
eladó, Széchenyi u. 69-b.

1840

Vennék
kis családi házat belterüle­
ten. Cím a kiadóban. 1805

Egy
10 kg-os puldmérleget meg­
vételre keres Weisz, Csap u. 
18. szám. 1886

rZ

Kis családi ház,
:zoba konyha viiianyviiá- 
ással, jóvizü kúttal, telek- 
. elköltözés miatt azonnal 
són megvehető, Téglavető,
sa u. 48. sz. 1826

Két
accára nyíló telek központ­
ban eladó. Érdeklődni: Er­
zsébet u. 14. 1685

Afrdatz

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ér>
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot 
2 P-ért. Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7. 2663

P 6-érí
női divat kalapok, angol for 
mák. Alakítás 2.—. „Kalap 
oarSzéchenyi u 7 149’

Gyógycipőket
és javításokat szakszerűen 
készítek, Némethy Sándor, 
Simonffy u. 1-b. 1836

Fontos
okmányokról készíttessen 
fotókópiát Percek alatt el­
készül és megóvja értékes 
okmányait az elkallódástol 
Műszaki Fotólaboratórium 
írerenc József út 40. Hangya 
oérhaz

Hálószobák,
ebédlők, kombinált szobák 
konyha berendezések Sala­
mon bútorüzletében. Jó mi­
nőség, előnyös árak. Részlet­
re is. Hunyadi u, 2. sz. alatt

1531

Szőrme
bundát, mindennemű szűcs 
munkát készít Katona Vilmos 
szücsmester, Simonffy u. 2.

1800

¥MU*i

Jőmenetelű
cipészműhely stoppológéppel 
elköltözés miatt olcsón azon­
nal átadó. Cím a kiadóban.

1889

Zongorahangoló
Gärtner, Kút u. 104. 1857

Romániai
menekült müasztalos eladná 
saját készítményt"! faberaká- 
sos művészi Lucifert ábrázoló 
képét és egy művészi kivi­
telű cigaretta dobozt. Meg­
tekinthető a kiadóhivatal­
ban. 1711

Naményi
Gyorsíró és Gépíróiskolába 
kezdőtanfolyamra beiratkoz­
hat. Vidékieknek vasútked- 
vezmény. Államvizsga, állás- 
baajánlás. Batthyány u, 1.

örökbe adná
egy szegény asszony két 
gyermekét, az egyik 1 és fél 
éves kislány, a másik 3 hóna­
pos fiú. Torockó u. 60. Ij87

UWb&s.

Hungária-pensió
Családi otthon, kitűnő kony­
ha. a legszigorúbb diéták 
Debrecen, Ferenc József út 
59, szám Telefon: 23-39.

Kiadja a Debreceni Refor­
mátus Lapkiadó V állalat. — 
A szerkesztésért és kiadáséit 
felel: Thury Levente. Nyomta 
a könyvnyomtatás 500. évé­
ben Nagy Károly Grafikai 
Müíntézete, Debrecen, Fe­
renc József út 49. szám,

Péntek w 
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Szerkes^ jh 
Debrecen, Fere —

•vember 29. 
m, 272. sz.
kiadóhivatal 
ií'49. Teiefo:

A wir
hajiig

A_í2chlőtték Jorga
_ cn ö

„ r___________anai gépfegyvei 
> ^fbeli legionári 
a n csatában é

Róma, novet 
lapok bukarei 
jilavaí legionf 
virradó éjszak 
fóti ék az ottaj 
politikai foglyt 
ként jelentkez; 
őrizetbe vettet 

A Messaggef 
úgy tudja, hojf 
tettét még a | 
helyeslik, han

őrségen, mely

a megg
3.Bukarest, am 

A Károly-ren- 
magasrangú s; | 
hír szerint Jc 
elmúlt hetekb i 
dott. A szere E 
vasgárdista el 
törtökön déle 
lében holtan t 
Testét több fi— 
Jorga tanárt

Plcl^ggj
_ íz országúton. 
^ yó járta át. 
O ^^drály uralom

tés miatt. (MTI

vidéki vSzán4™ o
általános hely; 
szakos feliépé: 
tek meg egye:
vasgárdista mj

w (J|i, (Búd. Tud.)
^ tett legújabb 
Ül ik Jorga Mik- 
__ flerelnököt is
„Üli

Belgrád, no - 
A Bukarestbe^" 1 
hírek szerint # 1
lós tanár, vök—> 
agyonlőtték. .f •. 
végzésekkel *■" 
rüh, a légion! 
ban is szám<S„ 
végre. A haté 
nak ezekről a 
a nyomozás 
hogy a lakoss 
disták ki vé£z< 
nyugtalanítana” 
nyugtalanságti 

Arad, nover 
utóbbi napokk— 
kezett az ara«

jívüli módon 
ik a további nísta rendőrsé;

állítják. A ren 
mozást indító 
őrizetbe vett.lúd. Tud.) Az

cljelentés ér-
*dre, hogy **-

tság megszánta 
középületeit

Bukarest, n"
Antonescu tál 
törtökre virrai 
vigyázatossági 
fővárosban eg 
patmozdulatol 
legfontosabb

Sjűj

E2E

VE5

SEE

aas


